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ПРЕЗИДЕНТ ДОБИВСЯ 
ВІДНОВЛЕННЯ ПЕРЕГО­
ВОРІВ В СПРАВІ СТРАЙ­

КУ СТАЛЕВАРІВ 

През. Айзенгавер розмовляє з президентом спілки сталевар-
' них робітників МекДоналдом 

Вашингтон. — В середу, дня 
ЗО вересня ц. p., през. Айзен-
гавер відбуї зустріч з репре­
зентантами великих сталевар-
ннх компаній і спілки Об'єд­
нані Сталеварні Робітники 
Америки, яка нараховує 500,-
000 членів і з допомогою 
страйку добивається нового 
контракту із сталеварними 
корпораціями. Зустріч не бу­
ла спільною: із кожною із 
сторін говорив Президент ок­
ремо. Під час зустрічі обгово­
рено ситуацію, яка витвори-
ласня внаслідок страйку ста-
леварних робітників, що три­
ває вже 78-ий день і завдає 
важких втрат економіці кра­
їни. В розмовах з представни­
ками сталевариої Індустрії і 
робітництва през. Айзенгавер 
звернувся до 'обндвох сторін 
із закликом відновити негай­
но переговори в справі вста­
новлення нового контракту, 

"нй^трІіяІГу/Гвдооуряд не був 
п р и м у шеннй застосовувати 
Акту Тефта . Рартлі і домага­
тися від суду заборони ве­
дення страйку. У внеліді зу­
стрічей з Президентом обидві 

* сторони, з'ясувавши йому- ви­
черпно своє становище і ви­
моги, погодилися на віднов­
лення дальших переговорів 

жаючи на те, що в розмовах з 
Президентом коожна із сторін 
обстоювала далі твердо свої 
вимоги ,все ж таки ще цього 
самого дня репрезентувати 
сталеварних компаній і спіл­
ки сталеварів відбули двого­
динну конференцію, під час 
якої вирішено започаткувати 
дальші переговори вже в чет­
вер, дня 1-го жовтня ц. p., у 
Питсбургу. Переговори між 
обидвома сторонами були пе­
рервані в п'ятницю минулого 
тижня, після того, як прези­
дент спілки сталеварів Дейвід 
Дж. МекДоналд назвав їх 
..обструкційною фарсою". Ро­
бітничою репрезентацією під 
час зустрічі з Президентом 
проводив президент спілки 
Об'єднані Сталеварні Робіт­
ники Америки Дейвід Дж. 
МекДоналд. П'ять великих 
сталеварних компаній були 
репрезентовані в розмовах а 
Президентом делегацією під 

щоб цим довести дрзакінчен- щ»шшім^РоДЖсра-44. Блаяа, 
голови Сталевариої Корпора 
ції ЗДА. Погрози застосувати 
у випадку безуспішности пе­
реговорів і дальшого триван­
ня страйку судову заборону 
през. Айзенгавер не висловив 
рішуче в розмовах з представ­
никами обндвох сторін, але 
натякнув на таку можли­
вість, вимагаючи водночас із 

й обіцяли докласти всіх зу-1 цим полагоди конфлікту до 8 
енль для швидкої полагоди. днів, значить, до часу, як 
затяжного конфлікту. Не зва- він вернеться з відпустки. 

Айзенгавер лікує перестуду в Ля Квінті 
. в Каліфорнії 

Пам Спрінґс, Каліф. — Пре 
зндент Айзенгавер 30-го вере­
сня літаком „Колумбіна Ш" 
прибув до Пам Спрінгу. де 
його вітала юрба місцевого 
населення та посадник міста 
Боґард. З ним летіли з Ва­
шингтону сенатор Том ас Г. 
Кухел Ь Каліфорнії, Джордж 
Аллен, Вілям Робінсон та 
Джеймс Демон. Із Пам Спрін-
ґсу Президент виїхав гелікоп­
тером до дому Аллена в Дя 
Квінті, де вія мас перебува­
ти під час 8-денного відпочин­
ку, коли він мас в сухому і 

гарячому повітрі лікувати пе­
рестуду. яку дістав, коли вер­
тався з Европи. В четвер 1-го 
жовтня Айзенгавер мас гра­
ти в гольфа на грищі в Ель 
Дорадо, звідки видко гори 
Сайта Роза. найвищий вершок 
яких є 10.000 стіп заввишки 
і покритий снігом. Грище і 
дім Аллена лежать нижче рів­
ня моря. До Каліфорнії летів 
Президент джетовим літаком, 
і у Вашингтоні падав легкий 
дощ, спричинений гураганом 
Ґрейсі, коли літак стартував. 
В Дя Квінті гарна погода. 

КОМУНІСТИЧНИЙ ШАНТАЖ 
І СПЕКУЛЯЦІЯ НА ЛЮДСЬКІЙ НУЖДІ 

ЗВІДОМЛЕЮІЯ КОМІСІЇ ПАЛАТИ РЕПРЕЗЕНТАН­
ТІВ У СПРАВАХ ИРОТИАМЕРИКАНСЬКО! ДІЯДЬ-

ности з РОЗСЛІДУ комуністичних 
посилкових ДНІ 

(Урядовий текст в українському перекладі) 

ми Совстського Союзу, Поль 
щі, Мадярщини і Чехо-Сло-
ваччявн єдині в історії світу 
домоглися к а п італізуваявя 
нужди своїх громадян для 
здобування грошей з метою 
фінансувати себе самих ии 
вільних ринках світу. Робить­
ся цс у протилежності до ЗГс-
днненах Держав Америки, які 
витрачають більйони доляріп 
щоб полегшити стан потребу­
ючих людей у світі. Кремлів­
ські керівники, як також їхні 
маріонетки в сателітних краї­
нах Польщі, Чехо-СлоааччиНн 
і Мадярщини, здобувають гро­
ші шляхом допомогових поси­
лок , і використовують їх д ія 
фінансування комуністичної 
діяльності! в країнах вільного 
світу, там, звідки ці гроші бу­
ли витягнуті. і 

Передісторія і тло 

Майже ЗО років тому про­
відники російських комуністів 
впали на ідею здобування ди­
віденд для держави із злиднів 
І нужди свого ж населення 
Довершено цього з допомогою 
створення окремого департа­
менту в СССР, відомого під 
назвою Торґсін. Цей Торґсін 
мав по більших містах Совст­
ського Союзу філії і крамниці 
для продажу харчів, і одягу 
і інших речей особистого *в 
домашнього вжитку. 

Крамниці Торґсіну були 
створені для здобування чу­
жоземної валюти, потрібної 
Совєтам для купівлі І сплати 
потрібних їм імпортових тоаа/ 

17 держав підписали договір про 
стабілізацію цін на наву 

Вашингтон. — 30-го верес­
ня 17 держав, які продукують 
каву, ищпнеалн договір про 
контролю експорту кави. Цей 
договір уважають за дальший 
крок до того, щоб настала в 
світі стабілізація цін на каву, 
бо згідно з цією умовою мас 
бути збалансоване запотребу-
вания з запасами кави в окре­
мих державах. Згідно з цим 
договором ці держави мають 
обмежити свої експорти таким 
способом: 1. Або до 00 відсот-

І = 

ків з експорту в найкращо­
му році під час десятьох по­
передніх років. 2. Або до 88 
відсотків експортової продук­
ції в 1959-1060 році. Найбіль­
ші квоти мають Бразилія — 
17.431,000 мішків; Коста Ріка 
— 694,000; Ель Сальвадор — 
1.259,000; Мехіко — 1.303.000; 
а найменше Гондурас — 176-
,000 і Панама — 10,000 міш­
ків. Але до цього договору не 
належать Англійська Африка. 
Бельгійське Конго, Етіопія, 
Індонезія та Індія. 

Передмова голови комісії 
Фрснснса Е. Волтера 

Комісія у справах протиаме-
рнканської ДІЯЛЬНОСТІ!, вирі­
шуючи питання —я публіку-
патн чи не публікувати зві-
домлення про комуністичні 
посилкові операції, рахувала­
ся з можливістю, що неспри-, 
ятлива публічна опінія, яка 
виникне внаслідок опубліку­
вання цього звідомлення, мог­
ла б спричинити заборону 
Кремлю висилати допомогові 
посилки для підлеглих йому 
громадян. Все ж таки 'комісія 
прийшла до висновку, що мі­
льйони доларів, що їх комуні­
стичні режими вншантажову-
ють кожного року своїми по­
силковими операціями, важи­
тимуть більше в думці волода­
рів Кремлю, як ворожа для 
ннх публічна опінія у вільно­
му світі. В цьому звідомленні 
зібрано й виявлено додаткові 
інформації, які безліччю до­
казів встановлюють поза вся­
ким сумнівом нелюдяність і 
жорстокість ворога, з яким ми 
маємо діло. В той же самий 
час це звідомлення нагадує 
нам про мільйони людських 
істот, що їх Юджнн Лайонс 
схарактеризував у своєму кля-
енчному творі, як „наших се­
кретних союзників". (Цей 
відклик стосусться книжки 
Юджняа Лайонса „Наші сек­
ретні союзники: народи Ро­
сії"). 

Вступні заввагн 

Розслідн і переелухаяня, 
проведені Комісією у справах 
протоанериканської діяльно­
сті!, доказують, що операції з 
допомог о в н м и посилками, 
якими у З'єдинених Держа­
вах Америки керують, і що їх 
контролюють комуністичні ре­
жими Польщі, Мадярщини. 
Чехо-Словаччини і Совстсько­
го Союзу, здобувають для мі­
жнародно-комуністичного ру­
ху кожного року мільйони до-
лярів у формі данини, стяга­
ної з Друзів і рідних кремлів­
ських підданих. Ці операції 
виявляють ще раз цинічну 
холодність і байдужість Крем­
лю до важкої долі совстських 
підданих. Головною метою 
цих операцій є здобуття твер­
дої валюти, потрібної тим ре­
жимам, коштом мешканців 
З'єдниненнх Держав і коштом 
мешканців інших країн віль­
ного світу із стійкою валю­
тою. Це є шантаж, який мас 
на меті примусити мешканців 
вільних країн підтримувати 
фінансово комуністичні режи­
ми з любо т і до своїх рідних, 
які, живучи під комунізмом, 
не . мають можливості! здобу­
вати собі достатню кількість 
харчів і одягу, що їх мешкан­
ці вільного світу мають подо-
статком. 

В інформаційній розмові, 
що відбулася 3 квітня 1958 р. 
у Комісії в справах протиаме-
риканської діяльносте, п. Мі-
лян Якубец. президент Взаєм­
ної Кооперативної Ліги Кана­
ти, ствердив, що совстські 
аґентн в Канаді інкасують ко 
жного року від 20 до 30 міль 
йонів з митних оплат за хар 
чові й одягові пакунки, що їх 
канадійські громадяни виси­
пають до Совстського Союзу. 
Здобуті таким чином гроші 
йдуть на фінансування кому­
ністичної діяльносте в Канаді 

Тільки комуністичні режи 

ЗДА й Італія стверджують потребу дальшого 
військового поготівля 

В і цс-президент Рнчард М. Ніксон (праворуч) вітає італійсь­
кого прем'єра Аитоиія Сені, що прибув у ."-денні відвідини 
до ЗДА і зараз же першого дня відбув у Білому Домі зустріч 

з президентом Айзенгавером 

Вашингтон 

рів. На складі в цих крамна 
цех були речі або раціонованій республіка, яка є одною 
ні, або такі, що їх совстські 
громадяни не мали можливо 
ста купувати деінде. Щоб 
зробити ці крамниці більш 
привабливими для росіян, як 
і для чужоземних • туристів, 
Торґсіи забезпечив їх подо-
статку товарами вищої якостн, 
виробленими у З'єдинени^с 
Державах Америки або в ін­
ших країнах. 

Зобов'язуючою валютою в 
цих крамницях Торґсіну були 
чужоземні гроші — доляри, 
фунти і франки (як теж золо­
то — Ред.). Рубель у тих кра­
мницях, так само, як і на чу­
жоземних ринках, був бееяар-
тіснийі Щоб здобувати найпо-
трібніші речі, наявні в крам­
ницях Торґсіну, совстські гро­
мадяни почали витрачати всю 
тверду чужоземну валюту. 
яка була в їх руках. До того 
ж вони почали просити своїх 
рідних у країнах з твердою 
валютою, надсилати їм допо­
могу чужими грішми. 

Не зважаючи на те, що 
Торґсін мав успіх у витягу­
ванні чужоземної твердої ва­
люти, зібрані суми не досяглн 
сподіваної висоти. Щоб доби­
тися збільшення цих сум. Со-
встн почали в своїй пропаган­
ді реклямувати крамниці Тор­
ґсіну поза кордонами Совстсь­
кого Союзу, ведучи пропаган­
ду спочатку, як частину кам­
панії за приваблювання ту­
ристів до СССР. Рекламуван­
ня крамниць Торґсіну закор­
доном, у таких вільних краї­
нах, як З'сдинені Держави 
Америки, вели фірми через 
які йшов — на підставі окре­
мих контрактів — увесь тури­
стичний рух до СССР. 

Головною компанією, упо-
важнеиою контрактом із со-
(Продовження на 2-ій crop.) 

Айзенгавер прийняв на дов 
шій авдіенції італійського 
прем'єра Аитоиія Сені, який 
прибув до ЗДА з офіційними 
відвідинами разом з міністром 
закордонних справ Джузеппе 
ІІеллою. Президент та італій­
ський прем'єр обмірковували 
ситуацію, яка настала вна­
слідок відвідин Хрущова в 
Америці та прийшли спільно 
до переконання, що „перед­
часним було б поменшувати 
оборонний стан". Цей зворот 
в офіційному комунікаті, про-

Прсзидеит Сені у Президента, вважають 
за дужо важливий. Практич­
но, він стоснусться до амери­
канських військових баз в Іта 
ліі, що с предметом завзятих 
атак збоку італійських кому­
ністів і стали були причиною 
для погрозливих совстських 
нот та Хрущових промов. То­
му теперішнє ствердження 3-
ДА іі Італії б відповіддю на 
комуністичну пропаганду, ні­
би відвідини Хрущова в ЗДА 
..стопили льоди" в міжнарод­
ній ситуації 1 для оборони За­
ходу непотрібні американські 

В 0Н ДАЛІ ДЕБАТУЮТЬ 
НАД РОЗЗБРОЄННЯМ 

Об'єднані Нації. — Тим од- міністер закордонних справ 
ним словом, яке є ключем до Швеції Остей Унден. Кейзі 
проблеми міжнародного роз 
їброення, є ,,довір”я зая-
іив в минулу середу 80-го ц 
«. на Генеральній Асамблеї 
ю'єднаннх Націй міністер за-
:ордонних справ Франції Мо­
че Кув де Мурвіль. А щоб 
творити атмосферу довір'я, 
•о треба спершу зліквідувати 
Цлу низку існуючих міжнаро­
дних спорів у широкому світі. 
)то ж французький міністер 
важає, що справа роззбро­

ї т и є справою суто-політеч-
чою і неможливо розмежову­
вати її від міжнародної полі­
тичної проблематики. Він 
ствердив логічно, що пропози­
ція Хрущова на генеральне 
і повне міжнародне роззброєн­
ня є цілком нереальна, бо но­
ні передбачує контролю що-
іно після введення в життя 
'іостанов про роззброєння, о-
:т> ж вимагає, щоб держави 
ШЛИ те довір'я, що його те-
тер не мають. Все ж, Мур-
ііль признав, що над пропо-
шцісю Хрущова треба буд<» 
теревестн докладну дискусію 
ча покликаній до життя чоти­
рма великодержавами 10-ти 
членної Комісії для справ роз­
зброєння. Тієї самої теми три­
малися також у своїх промо­
вах на Генеральній Асамблеї 
ОН в тому самому дні - мі­
ністер закордонних справ Ав­
стралії Рнчард Дж. Кейзі і 

ствердив, що в пропозиції 
Хрущова нема нічого нового 
щодо змісту і треба хіба тіль­
ки сподіватися, що вона на* 
віяна ..новим" духом. Кейзі 
.•гниїм. їло 72 держави, які не 

належать до нової Комісії для 
справ роззброєння, якнайбіль­
ше зацікавлені її працею і 
тому висловив бажання, щоб 
Комісія для справ роззброєн­
ня, покликана Об'єднаними 
Націями, була вдержувана в 
курсі справ. Австралійський 
міністер критикував совстсь-
кнй принцип, ідо в Комісії для 
справ роззброєння мають за­
сідати акуратно стільки пред­
ставників від Заходу, що від 
Сходу, бо такий принцип Не 
бере під увагу дійсного зна­
чення окремих держав у світі 
для справи роззброєння. Ще 
гостріше с х а р актеризував 
пропозицію Хрущова, шведсь­
кий міністер з а к ордонннх 
справ Остей Унден, який 
назвав той проект Хрущова 
„утопією". Він радив, щоб 
10-членна Комісія, яка ради­
тиме від початку найближчо­
го року в Женеві, взяла під' 
/вагу всі існуючі проекти про 
міжнародне роззброєння, зок­
рема проект польського міні­
стра Рапацького про встанов­
лення в середній Европі без-

атомової, міжнародно контро­
льованої зони. 

голошеиому про ті відвідини заморські бази. 

З'єдинена Арабська Республіка бойкотує 
10-річні роковини комуністичного Китаю 

Каїро. — З'єдинена Драбсь-

з передових нейтральних а-
зійсько-африканських країн 
визнала комуністичний режим 
в Китаї та „співіснує" з ним, 
збойкотувала теперішні гучні 
святкування, які відбувають 
в Китаї з приводу 10-х ро­
ковин встановлення на китай­
ському суходолі комуністич­
ної влади. Причиною цього 
стало упривілейоване прий­
мання комуно-китайською вла 
дою арабського комуніста Ха-
ліда Бахдаша, що походить з 

ліки. Комуністичний прем'єр 
Чу Йн-лай представив був Ба­
хдаша на окремій церемонії 
в Пейпінгу, а Бахдаш у сво­
їй промові різко критикував 
режим президента названої 
Республіки, Нассера. Тоді 
шарже д'аффер Арабської Ре­
спубліки відмовився від учас­
ти 

В Об'єднаних Націях іде боротьба 
за місце в раді Безпеки 

Об'єднані Нації. — 3 кін- році кандидатуру Філіппін 
дем року з 11-членної Ради проте кандидатури Югославії. 

Після того, як ні одна а тих Безпеки Об'єднаних Націй ви 
ходять її непостійні члени Я-
повія, Канада і Панама. Бри-
тійський Коммонвелт пропо­
нує на місце Канали Цейльои, 
а південио-амернканські дер­
жави Еквадор і вибір цих 
країн не спричинятиме труд­
нощів. Зате Японію вибрано 
в 1057 році всупереч старан­
ням КОМУНІСТИЧНОГО бльоку. 

держав це могла дістати по­
трібних двох третіх, голосів, 
вони поділилися дворічним 
мандатом, погодившись, вк> 
кожна з тих держав засідати­
ме в Раді Безпеки одяя РІК-
Тепер комуністичний бльок 
висуває кандидатуру Польщі, 
а ЗДА й країни НАТО та Пів­
денної Америки підтримують 

ти в дальших парадах. Уряд' я к и " висунув кандидатуру Туреччину. Польща твердить, 
З'сдиненої Арабської Респуб- Чехословаччини. Совстп і їх J що матиме за собою наймен 
ліки передав на руки комуно-
кнтайського посла в Каїро 
формальний протест проти 
„порушення традиційних дип­
ломатичних традицій" прий­
манням громадянина тієї Рес-

Сирії, яка тепер належить до І публіки, противника и режи-
З'сдиненої Арабської Респуб- му. 

сателіти твердили, шо це мі 
сце ..належить" їм, бо таке бу­
ло первісне внутрішнє поро­
зуміння. Тим часом ЗДА твер­
дять, що те порозуміння сто­
сувалось тільки одної сесії і 

ше 40 членів ОН, ото ж могти­
ме забльокувати-вибір Туреч­
чини. Вибір відбудеться в на­
ступному році, але вже тепер 
в кулісах ОН йде жвава агіта­
ція за теми двома каядида-

тому підтримали були в 1955!турами. 

Вільний Китай підтримує внесення 
на розглянення справи Тибету 

Об'єднані Нації. — Д-р Т 

Місія Об'єднаних Націй в Ляосі розглянула 
схоплену в партизанів зброю 

Віснціям. — Місія Об'сдна- в Віснціяні та що виїдуть над'*- ТсІяиґ, представник віль­
них Націй для перевірки фак-'північний кордон Ляосу, де н о г о Китаю, підтримав у сво-
тів щодо комуністичної аґре-' розпочалась була активність 
сії в.-Ляосі оглянула зброю, комуністичних п а р т и з а н і в . 
яку урядове військо здобуло Представник Тунісі! в тій місії, 
на партизанах. Між тією аброЛсин туніського президента Га-
сю є вироби французьких і біба Пургуїбн. амбасадор Туні-
комуно - китайських фабрик, сії в Парижі, виїхав до Парн-
Журналістів не допущено на жу з уваги на важливу ролю. 
те засідання місії. Члени місії яку Тунісія грає н теперішній 
заповіли, що відбудуть першу (критичній стадії французько-
свою пресову коно))ерснцію альжнрських відносин. 

їй промові на Генеральній А-
самблеї Об'єднаних Націй в 
минулий вівторок 29-го верес-

деякі з їх нейтральних по-
плеіггачів ведуть агітацію, 
що прийняття такої резолюції 
погіршило б шанси „відпру-
ження міжнародної ситуації" 
та пішло б —nq лінії холодної 

чя ц. р. внесення Ірландії і війни. Представник вільного 

КЖОМА влаштовує в Ню Йорку виставку 
п. н.: „Іван Мазепа і його доба" 

Ню Иорк — В рямках про- верхівки, 
грами відзначення ювілею 
Гетьмана Івана Мазепи, Ю-
КОМА влаштовує виставку п. 

В АМЕРИЦІ 
• Сенатор • демократ Джан да, коли йому сповняться 117 

ЗДА узалежнюють збільшення торгівлі 
з СССР від сплати воєнних позичок 

Ф. Кеннеді заявив у Клівленді, 
що президентські в и б о р и в 
I960 році будуть найважливіши­
ми виборами в історії цієї кра­
їни, яка яв може собі дозволити:, 
щоб викопна 1 законодатиа 
частика уряду знову були роз­
ділені 1 знаходилися в рухах 
представників різних партій. 
На думку сенатора Ксннолі, 
найближчі роки мають бути ро­
ками розквіту ЗДА. 

ф Останній жняяй ветеран 
Громадянської війни Волтер 
Вільямс із Гюстону, Тексас, за­
явив доньці, одо 14-го лнетопа-

років, хотів би мати у себе ба­
гато гостей 1 смажені на рожні 
свинячі ребра. Волтер Вільямс 
недавно хворів на запалении 
легенів і з тої причини покинув 
жувати тютюн. 

• 11-річнкй внук Президента 
Дейвід Айзенгавер оповідав у 
школі в Геттисбургу, Па., коле-
ґам про свою „конференцію" 
з московським д и к т а т о р о м : 
„Хрущов сказав, що мав онуків, 
хлопців і дівчат в нашому віці 
1 просив нас приїхати до Мос­
кви з дідусем. Я б радо поїхав", 
— казав Дейвід. 

Вашингтон. — Підсекретар 
в держави, департаменті Даґ-
л*с Діллон заявив, що збіль­
шення торгівлі з СССР мог­
ло б настати тільки тоді, коли 
була б вирішена справа спла­
ти* воєнних позичок, які ЗДА 
дали Совєтам під час другої 
світової війни. Але Діллон до­
дав, що на повну ліквідацію 
обмежень на торгівлю з СССР 
треба ухвали Конгресу. Діл­
лон сказав на пресовій кон­
ференції, що ця справа закту-
алізувалася під час того, як 

Хрущов нарікав на те. шо 
ЗДА ведуть дискримінаційну 
торговельну політику у відно­
шенні до СССР і не хочуть' з 
ним торгувати. Діллон відпо­
вів Хрущову, що справу тор­
гівлі вирішуг. Конгрес ЗДА. 
але коли б СССР погодився 
сплатити ті довги, які він за­
тягнув у*ЦІЙ країні під час 
другої війни, тоді громадян­
ство було б прихильніше на­
ставлене до СССР, і Конгрес 
міг би дозволити на більшу 
торгівлю з комуністами. 

ч. „Іван Мазепа і ного доба". 
Звставка буде відкрита в су­
нуту в приміщенні УнраІНСЬ-
сого Літературно - Мистець-
чого К.тюбу в Ню Иорку і 
іаймас 2 великі зал] партеру. 
Гарно оформлений каталог 
шетавкн нараховує 115 екс-
іонатів, шо наліплені на вс-
шкнх картонах, в числі яко? 
•днісі сотні. Навіть для знав-
!Ів меценатської діяльносте 
"етьмана, виставка своїм роз 
••тіпом і повнотою різних галу­
зей мистецтва, робить сильне 
враження. Експонати вистав­
ки тематично поділені на ок­
ремі відділи, що всесторон-
ньо. змальовують життя і ді­
яльність Великого гетьмана. 
Коло 10 експонатів подають 
портрети їв. Мазепи, але тіль­
ки ті. Що найбільше достовір­
ні та мають мистецьку вар­
тість. Дальші портрети пода­
ють визначних осіб, переваж­
но з козацької старшинської 

сучасників Ма-
зепп! Найбільш численні екс-
понати архітектури к і н ц я 
XVII і поч. XVIII гтол., що 
чневітлюють велику ролю їв. 
Мазепи та козацької старши­
ни, як меценатів будівництва. 
Доповненням до того служать 
репродукції мистецьких ма­
лярських і ґраверських тво­
рів українського барокко Кі­
лька репродукцій з творів 
прикладного мистецтва, свід­
чать про дари їв. Мазепи для 
храмів та ін в Україні і за­
кордоном. Досить вичерпно 
представлений козацький по­
бут і військова справа. Цінні 
зразки географічних мап У-
країни Х\ЛП і XVHI стол. за 
веріпують загальну різнома­
нітну картину історичної ви­
ставки В ґабльотках зібрані 
різні книги і видання присвя­
чені їв Мазепі або зв'язані 
з його іменем. Виставка „Ма­
зепа і його”доба" буде відкри­
та в УЛМКлюбі (149 Друга 
Ев.) в суботу 3-го жовтня в 
год. 8 - 10 вечора і в неділю 
4-го жовтня від Ю год. рано 
до 9 оі год. вечора. 

Маляїв, щоб розглянути спра­
ву Тибету на основі скарги 
Даляй Лями проти жорстоко­
го винищування тибетського 
народу китайськими комуніс 
гамн. Головна Комісія Гене-
іальної Асамблеї радитиме 
чад тим внеском у п'ятницю 2 
ковтня ц. Пі Загально вважа 
оть, шо Головна Комісія при 
силиться до того внеску зви­
чайною більшістю голосів, а-
пе сумнівно, чи на Генераль­
ні"! Асамблеї в її теперішньо-
іу складі можна буде оелгну-
лі дві третіх голосів дляпрнй-
іяттл запропонованої ірлянді-
:ю резолюції засуду комуні­
стичного Китаю. КОМУНІСТИ та 

Китаю пригадав, що вільний 
Китай був завжди проти на­
сильницьких метод китайсь­
ких комуністів. Представник 
Ель Сальвадоре д-р Мігуель 
Рафаель У р к в і я пригадав 
що Ель Сальвадор заступався 
за Тибетом вже у 1950 році і 
годі Генеральна Асамблея не 
хотіла дебатувати над тіою 
справою. Нав'язуючи до ви-
••тупів Хрущова проти холод­
ної війни, південно-амернхан-
ськнй представник звернув у-
вагу, що Совсти тримають під 
свосю диктатурою цілий Р*Д 
полрмлених країн в Европі. 
хоч це головна причина хо­
лодної війни. 

У С В І Т І 
• Університет у КопрнгазІ і Абдель Карім Кассім зважився 

признав лввреатові Нобеля, ві висісти наприкінці минулого 
-юмому лікареві, філософові fi 
філянтропові л-ро"' Альбертові 
Швянцерош наукову нагороду 
з сумі $14.000 Крім ЦЬОГО ЛІІ" 
ськнЛ уряд передав Шпяпцеро 
ні гроші, стягнеш, як податок, 
з висвітлюваного у Данії філь-
MV про фкрму Прокажених, за­
сновану і велену Шваицером в 
Африці. Всі ні гроші Шваяц^р 
зуживас ня ведення цігі фярми 

• Московські „Ізпсстія" запо­
відають ,,велику новину": со-
встський уряд визнав, що доте­
перішні дитячі возики погані 
якістю та недостатні кількістю, 
і створив окрему міністерську 
комісію в справі поліпшення 
продукції возиків. У Совстах 
потрібна для цього аж міжмініс-
торська комісія! 

• Опшетснмсн преса запев-
няс, що коли іракськая прем'єр 

тижня з свого авта на вулиці 
Багдаду .то юрба обкидала йо­
го камінням, І вік мусів мерщій 
втікати. Демонстранти, мовляв, 
вибили пшби в авті диктатора. 
Араби на Середньому Сході 
обурені в зв'язку з розстрілом 
кільканадцятьох високих стар­
шин в Іраку за бунт проти Кас-
сіма. 

• Англійський ф&рмер Дясвк 
Коннел запропонував свої по­
слуги місцевій старій віком по­
штарці, яка мусіла щоденно 
без уваги на погоду, пішки роз­
носити пошту для його Околи­
ці. Але в поштовому уряді йому 
заявили .що за право відбирати 
пошту треба заплатити три 
фунти ($8.40), на що він, оче­
видно, не погодився. Ця справа 
наробила шуму в пресі. 
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"ЗЛІ ДУХИ" 
Хоч советська пропаганда наставилась була заздале­

гідь на фальшування правди про подорож Нікіти Хру­
щова по Америці, щоб представити ту подорож, як тріюм-
фальний похід московського тирана серед розентузіязмова-
них американських народних мас проте не влилися цілком 
промовчати всі прояви стрнманости. недовір'я, холоду, а то н 
явної ворожости збоку американських громадян Цих проя­
вів було занадто багато, насторожений громадянства в різ­
них його прошарках було занадто явне, щоб можна було 
говорити про захоплення там, де не було його й сліду. Пер­
ше прийняття у Вашингтоні звелося до офіційної паради, а 
гарматні стріли, що ними привітано Хрущова, стояли в яс­
кравій суперечності з глухою мовчинкою нечисленних гля­
дачів. І-зараз від першого дня почались ..інциденти" з Хру­
щовим: на прийнятті в Клюбі крайової преси у Вашингтоні. 
на бенкеті в Ню Иорку, на прийнятті в посадника Лос Ан-
джелесу, на зустрічі з представниками робітничих спілок у 
Сан Франсіско. І ось сам Нікіта Хрущов розкрив у своїй про­
мові після приїзду до Москви, що він передав був через свого 
міністра Громика на руки репрезентанта Президента, амба-
садора Генрі Кебота Лоджа, своєрідний ультнмат, що він, 
Хрущов, перерве свою подорож і виїде до Москви, якщо „ре­
чі не будуть виправлені". І тільки після цього, на виразне 
бажання Вашингтону, представники влади і господарі, що 
зустрічалися з Хрущовим, оминали все, що могло б подра­
тувати червоного автократа. Відомо ж, що Президент мусів 
аж двічі звертатися з публічними закликами, щоб не пору­
шувано принципів гостннностн. Відомо теж, що ні один із 
закордонних гостей за всю історію З'сднненнх Держав не 
викликав стільки клопотів щодо безпеки його особи, як Хру­
щов, і поліція — змобілізована внаслідок виразного натиску 
советських тілохраннтелів — мусіла пильнувати Хрущова 
так, що він сам згодом заявляв про свій .домашній арешт". 
Це сам Хрущов не хотів „контакту з масами", обмежившись 
контактами з промисловцями та фінансистами, але поліцій-
ннм кордоном виправдував свою ізольованість . . 

На тлі цісї загальної атмосфери вирізнялись мирні де­
монстрації, влаштовувані головно організаціями американ­
ських громадян, що походять з країн, уярмлених Москвою, — 
цим разом переважно українців. Ці демонстрації відбилися 
голосним відгуком по всій американській пресі, і їх не мож­
на було переочити й промовчати. Не міг промовчати їх і Хру­
щов, і тому у своїй промові безпосередньо після повороту до 
Москви він згадав і про „злих духів", які нібито діють на те-
рені ЗДА, намагаючись протидіяти покращанню сов.-амернк. 
взаємин. З контексту промови Хрущова виходить ясно, що хоч 
він спеціально лаяв віце-президента Рнчарда Ніксона за йо­
го промову напередодні приїзду Хрущова і поминув посад­
ника Дос Анджелесу в списку тих, кому дякував за гос-
тинніать, проте тут, під отими ,,злими духами", мав він на 
увазі головно „фашистських утікачів з різних країн", які 
нібито „їздили з міста до міста, вимахуючи своїми нікчемни­
ми плякатамн". Ввесь світ знас, що тут не про „фашистів" 
мова,.а про емігрантів із держав з республікансько-демокра-
тнчіптан режимами, що впали жертвою збройної московсько-
больпіевицької агресії. Вони не ображаються, що Хрущов 
назвав їх ,.червяками", і признають правду Хрущову, що 
цей ..Червяк" - „великий, ще живе і може показати свою 
силу в майбутньому". 

Раніше Хрущов раз-у-раз говорив про заінтересовані у 
холодній війні і збросниі „правлячі кола" в Америці, яким 
він протиставив „робітничі маси", ніби спрагнені миру з Со-
встамн. Після того, як він назвав сімох віце-президентів аме­
риканської робітничої централі „лакеями капіталізму", він 
перестав говорити про американських робітників, як своїх 
союзників. Уже в Америці він зробив ласкаву „концесію", 
погодившись не робити різниці між американським урядом і 
народом, а в Москві признав, що Айзенгавер ,,користується 
довір'ям всього американського народу". Але на місце „прав­
лячих кіл" прийшли тепер інші „злі духи". Насправді, це не 
тільки колишні втікачі, нині американські громадяни, що 
мають законне й моральне право та обов'язок впливати на 
публічну опінію і на уряд ЗДА, згідно з їх розумінням до­
бра американської держави і всього вільного світу. Цими 
„злими духами" с не тільки одиниці 3 американського дер­
жавного і самоуправного апарату, журналісти, господарники 
і робітничі діячі, які не сподобались Хрущову своїми запита­
ми, промовами та пресовими коментарями. „Злими духами" с 
всі, що признають діяметральну протилежність між комуніз­
мом і християнізмом. і всі люди у світі, для яких ідеали волі 
не с пустим звуком. І цих „злих духів" с більше, ніж припус­
ках Хрущов, вони с скрізь, їх породжує н активізує сама боль-
шевнцька політика. І ті ..духи" існуватимуть і діятимуть, по­
ки існує імперіалістичний агресивний московський комунізм. 
Ціль Хрущова угробити власне всі ці активні сили віль­
ного !світу. Ціль цих активних сил — угробити комунізм 
та його диспозиційний московський імперіалістичний центр. 

ВАЖНА СИТУАЦІЯ Д Е ГОЛЯ 
Париж. — Після своєї зая- були свої довгі наради в Ту­

ви про розв'язку альжнрсько-
го питання, ген. де Ґоль опи­
нився в складній ситуації. Як­
що союзники Франції прийня­
ли цю заяву де Голя з пов­
ним схваленням, то. в країні 
вона викликала у як не див­
но — дуже багато застере­
жень. Не говоримо про засте­
реження тих чинників, які 
вважають. що, вирішуючи 
альжирську справу, не можна 
поминати підпілля. Масмо на 
увазі чинники, які вважають, 
що де Ґоль майже допустився 
зради, погоджуючись на вирі­
шення долі Альжиру шляхом 
плебісциту, проведеного че­
рез чотири роки після припи­
нення кривавої боротьби на 

нісії і тепер вислали делеґа 
та до Марокко, щоб засягну­
ти думки другого безпосеред­
нього свого союзника. Щойно 
після цісї консультації підпіл­
ля проголосило відповідь на 
пропозиції до Голя. 

Вона ні позитивна, ні неґа-

Юрін Тарковнч 

ДЕСЯТИЛІТТЯ СОВЄТСЬНОЇ ЕСПЛУАЇАЦІЇ 
САТЕЛІТІВ 

Недавно минуло 10 років 
Існування так званого Коме-
кону. тобто Ради Економічної 
Взаемодопом о г и, офіційним 
завданим якої мала б бути 

тивна. Який буде її наслідок? економічна співпраця між 
Це — питання. Питання тому.. 
що альжирці в деяких відно­
шеннях зайшли далі як. на­
приклад, українське підпілля 
зі своїми відпоручннками , на 
еміграції. Альжирці мають 
своє представництво в ОН, ма­
ють за собою арабські держа­
ви, що їхню справу завжди 
поставлять на міжнародному 
форумі. Тому вони мають і 

і свої позиції серед західніх по-цій території. 
Цілий ряд організацій, зок-!туг. Адже минулого року ЗДА 

рема комбатантів з території стрималися від голосування 
Альжиру, висловлюється про-1 над резолюцією ОН в справі 
ти становища де Ґоля. Вони 
вважають, що Альжир — це 
наскрізь французька земля, і 
осуджують всяку „непередрі-
шенську" поставу. Вони вва­
жають, що в референдумі, 
проведеному , восени минуло­
го року, населення Альжиру 
висловилось за приналежність 
до Франції, і тепер треба ли­
ше приборкати ,'зникальну 
меншість терористів" і все бу­
де в найкращому порядку, 
„всі" будуть задоволені, бож 
населення Альжиру не хоче 
нічого іншого, як спокійно 
працювати. Вже навіть приз­
нання мусульманам права на 
забезпечення їх школами май­
же забагато.. . 

Ці організації висувають 
вимогу вже навіть не інтегра­
ції, а повної .,,францизації" 
альжнрців. На підтримку собі 
витягають вони тих мусуль­
ман, які займають якісь ста­
новища в адміністрації, є по­
слами до французького пар-
ляменту. Одна група послів 
пішла ще далі від французів: 
вона заявила не більше й не 
менше як те, що становище 
ген. де Ґоля суперечить кон­
ституції (!) і є нелеї альне! 

Відбуваючи поїздку по пів­
нічній Франції, де Ґоль зая­
вив, що він сподівається, що 
його плян буде прийнятий і 
:гаселенням Альжиру, і всіми 
французами метрополії. Він 
вірить, що лише вільний го­
лос альжирців може принести 
тривку та остаточну розв'яз­
ку, вірить, що альжирці не 
схочуть зовсім відриватися від 
Франції. 

Якщо перша частина цісї 
заяви має повну рацію, то ле­
две чи друга виглядає так 
просто. З внутрішніми трудно­
щами де Ґоль дасть собі раду, 
бож ніхто відкрито проти ньо­
го не виступить. Армія на 
авантюру не піде, хоч і ста­
витиме спротив відірванню 
Альжиру від Франції. Але й з 
нею де Ґоль дасть собі раду. 
Словом — з французами все 
буде гаразд. Але з альжирця-
мн-націоналістами ? 

Годі заперечувати, що наці-
оналісти-самостійникн станов­
лять в Альжнрі меншість. Але 
де підпілля становить біль­
шість? Та найменш свідомий 
альжирець-мусульма н и н ба­
чить у підпіллі єдину свою 
надію й опертя, бож коли б 
не підпілля, чи були 6 усі ося-
ги в вигляді права голосу, 
шкіл, інвестицій, соціального 
забезпечення і т. п.? Ясно, що 
не було б. А тому голос під­
пілля мас своє значення, і 
найбільші противники т. зв. 
тнмчасов о г о альжирського 
уряду вважають його за по­
трібний. 

Тому всі пильно чекали на 
заяву підпільників. Вони від 

Альжиру. Не голосували за 
пропозицію арабських дер­
жав, але й не голосували за 
Францію. В дипломатичному 
світі це значить дуже багато., 

Цих позицій підпілля не 
хоче втратити. Тому, які б не, 
були невигідні пропозиції де 
ґоля, підпілля мусить над ни­
ми думати. Не оглядатися ні 
на кого може тільки той, хто 
не мас нічого втратити. 

Але ця сама загроза стоїть 
і перед Заходом. А що, коли 
націоналісти будуть змушені 
прийняти допомогу комуніс­
тичних держав і опиняться в 
ситуації індокитайського піД-; 
пілля, яке почалося зовсім не 
як комуністичне, а потім при­
йшло до комунізму, бо лише 
комуністи його підтримували 
й згодом опанували? 

Не ми одні ставимо собі 
це питання. Це знають під­
пільники, і тому вони да­
ли таку негативну відповідь, 
яка не зриває мостів, але 
дозволяє манев р у в а т н в 
майбутньому так, щоб від 
Франції видобути дальші по­
ступки. Франції вже майже 
нема куди поступитись, але 
Від стану, що був п'ять років 
тому, до сьогоднішнього уді-
лення права голосу альжир-
цям і теоретичної МОЖЛИВОСТІ! 
самостійності! — шлях дуже 
далекий. Ніде не сказано, що 
на ньому він закінчується . . 

У кожному разі, бували 
дні, коли на сторінках фран 
цузької преси звідомлення з 
засідань різних організацій в 
справі Альжиру витискали 
на дальший плян звідомлення 
з ЗДА про візиту Хрущова 
Франція бо вважала, що з тієї 
візити нічого не вийде, а тому 
нею слід турбуватися менше, 
як справою Альжиру. 

О. Д-

СТОЯТЬ ДЕРЕВА.. . 
Стоять дерева в тихім забутті. 
Легким серпанком оповиті. 
Вже яблука янтарно-золоті 
Дозріли, соками налиті. 

Поглянь, краса довкола 
тут яка! 

А пахощі які духмяні! 
Мов чарівна розвішала рука 
В саду ці яблука* рум'яні. 

На сонце глянь — 
аж світяться вони. 

Все золоті й червонобокі. 
Здасться тільки 

пальцем ось торкни — 
На землю бризнуть медн-соки. 

. . . Стоять дерева 
в тихім забутті. 

Від яблук аж гілля схилили. 
Благословенні будьте, руки ті. 
Що яблуні оці садили! 

ПЕТРО СЛІПЧУК 

країнами, втиснутими в совст- платить вільним країнам на 

Же завжди платять сателітам 
за їхні товари менше, як краї­
нам Заходу. Прикладай може 
бути хоч би кавстнчна сода, 
товар легкий До набуття. За 
тонну хавсткчиої соди СССР 

ськни табір. Така співпраця 
на економічному полі мала б 
відбуватися на засадах „неко­
рисливої фінансової допомо­
ги" Совстського Союзу всім 
комуністичним країнам. Це — 
певного роду совєтський Плян 
Маршалла, з тою різницею, 
що американський справді до­
помагав вільним країнам, а 
сові:тський сателітні країни 
безоглядно визискує. Грабу­
нок сателітних країн відбу­
вався й до створення Комеко-
ну. але на базі цісї нової ор­
ганізації став він уже фор­
мальним, в совстському розу­
мінні — легальним. 

Совєтський с т а тнетичннп 
збріннк „Зовнішня торгівля 
СССР" подає деякі дані цісї 
московсько-большевнцької ек­
сплуатації, які вказують, зок­
рема на те, що всякі товари і 
продукти Москва продає за 
хіднім вільним країнам знач 
но дешевше, як своїм сателі 
там. Так, наприклад, за тонну 
пшениці, продавану деяким 
західнім країнам, СССР одер­
жував у 1955 році 309 рублів, 
в 1956 році — 283 рублі, а в 
1957 році — 302 рублі. Зате 
за тонну такої самої пшениці, 
продавану сателітнкм краї­
нам, кремлівські експлуатато­
ри брали ь .955 році 338 руб­
лів, в 1956 році — 331 рубль, 
а в 1957 році — 325 рублів. 
Отже, кожного року Кремль 
продавав свою пшеницю знач­
но дорожче сателітиим краї­
нам, яким він нібито допома­
гає, ніж країнам західнім. Те­
пер можна собі легко уявити, 
які величезні зиски мас Мос­
ква на українській пшениці, 
бо ж з Україною числиться 
вона в цьому випадку куди 
менше, як із ечтелітамн. 

Ще більше Кремль зароб­
ляв на тракторах, коли порів­
няти продажні ціни для віль­
них і сателітних країн. Дані 
совстс ь к о г о статистичного 
збірника „Зовнішня торгівля 
СССР" показують, що за один 
трактор, проданий вільним 
.країнам, Кремль одержував у 
1955 році 6,000 рублів, в 1956 
році — 14,000 рублів, а в 1957 
році — 13,100 рублів. За та­
кни самий трактор, проданий 
сателітиим країнам, СССР 
брав у 1955 році — 14,000 ру­
блів, в 1956 році — 17,600, а в 
1957 році 18,000. Отже, на ко­
жному тракторі, проданому 
сателітам, Кремль заробляв 
на декілька тисяч рублів біль­
ше. Зрозуміло, що в цих тор­
говельних махінаціях певну 
ролю відігравала й демпінгова 
політика СССР, і те, що в на­
маганні одержати якнайбіль­
ше західньої валюти Кремль 
продавав трактори дешевше 
на Заході, конкуруючи з його 
продуцентами. Але, ие зважа­
ючи на це, експлуатація са­
телітів очевидна, як очевидна 
ft советська брехня, що, мов­
ляв, СССР некорисливо доти 
магас країнам комуністичного 
табору. 

Із згаданого вище совстсь­
кого джерела довідуємось, що, 

100 рублів більше, як країнам -
сателітам. Пересічно члени 
Комекону платили за товари, 
куповані в СССР, на 12Яг бі­
льше, як вільні країни за ті 
самі товари. Рівночасно/краї 
нн-сателіти мусіли продавати 
свої товари Совстському Сою­
зові по цінах на 15% менших' 
від тих, за які могли б одер­
жати ті самі товари на Заході 
Таким чином сателіти втрача­
ють на товарообміні з СССР 
не менше як 27-30%. На осно­
ві статистичного збірника1 

„Зовнішня торгівля СССР" 
можна підрахувати, що за до­
помогою і таких м а х інацій 
Кремль щомісячно „заробляє" 
на торгівлі із сателітами 500-
600 мільйонів рублів. Цей не­
чесний зиск дістає дій на ос­
нові торговельних договорів, 
насильно накинутих сателі­
там. 

В десятиріччя існування Ко­
мекону країви-сателіти му­
сять у своїх часописах на всі 
лади вихваляти добродійства 
Кремлю, хоча і ті, які похва­
ли пишуть, і ті, які' їх чита­
ють, добре знають, що все це 
— безоглядний визиск. 

Американська преса спожи-
живас щоденно величезну ма­
су паперу. Майже половина 
світової продукції газетного 
паперу Іде на американську 
пресу. Як показує статистика 
за 1958-ий рік, періодики ЗДА 
зужили у тому році майже ві­
сім мільйонів тонн газетного 
паперу. Одним з найбільших 
доставців на американський 
паперовий ринок цього важ­
ливого продукту є протягом 
ось уже 60-ох років „Грейт 
Нортерн Пейпер Компані", у 
стейті Мейн. Нещодавно пре­
зидент цієї компанії, М. С 
МекДоналд подав до преси 
жмут інформації"! про постан­
ня, розвиток і стан паперово 
го царства, яке він очолює. 

Його компанія, заявив на 
вступі М. С. МекДоналд — це 
велетенська галузь індустрії, 
значення' та економічний по­
тенціал якої в житті цісї кра­
їни мало хто як слід знас. Си­
рий матеріял для продукції 
газетного паперу одержується 
частинно у ЗДА, а частинно в 
Канаді. Завдання паперової 
індустрії на цьому континенті, 
сказав МекДоналд — це пере­
творення природних ресурсів 
— дерева й води — у продукт, 
що його використовують міль­
йони населення нашої краї­
ни. Коріння паперової індус­
трії сягають далеко в північні 
безлюдні райони ЗДА й Кана­
ди, а П галузки простягають­
ся туди, де пульсує модерне 
життя теперішньої людини, у 
її метрополії, більші іі менші 

ПАПЕРОВЕ ЦАРСТВО: 
міста, — у внглдді щоденного 

КОМУНІСТИЧНИЙ ШАНТАЖ 
І СПЕКУЛЯЦІЯ НА ЛЮДСЬКІЙ НУЖДІ 

(Продовження' зі crop. ІЧНІ 

встським урядом вести спра- ваної Торґсіном твердої валю 
ви, зв'язані з туристичним ру 
хом до СССР, була нюйорксь-
ка корпорація Світові Турис­
ти, інк. Створена в червні 
1927 року, майже за сім років 
перед відновленням диплома­
тичних взаємин із Совєтський 
Союзом, корпорація „Світові 
Туристи" стала „законною" 
фасадою для таємних комуні­
стичних дій. Вона була засно­
вана як організація, заінтере­
сована головним чином у 
сприянні торгівлі з Совстсь-
ким Союзом. 

Корпорація „Світові Турис­
ти" була створена згідно з 
контрактом, підписаним із со-
встською Всесоюзною Об'єд­
наною Акційною Компанією, 
відомою під назвою Інтурист, 
що контролювала всі подоро­
жі і зв'язані з подорожував-
ням справи та влаштування в 
границях Совстського Союзу. 
Згідно з контрактом, влашто^ лютннх країнах вільного сві-
вуватн й полегшувати продаж — ІГ 

подорожніх квитків до Совст­
ського Союзу. Водночас із 
цим ця корпорація одержала 
повновласті призначати своїх 
субаґентів. 

На початку 1930 р. „Світові 
Туристи" стали агентом Торґ-
сіну і почали приймати аме­
риканські доляри для перека­
зування їх Торгсінові. У зв'я­
зку із цим Торґсіи сповістив 
советських громадян про мож­
ливість долярових кредитів, 
що могли бути відкривані на 
прізвище окремих громадян. 

Так народилася система. в н м „,„„„ б ^ КОЮЛ>ЇЮКЯІ* 
яка протягом років давала мо- машнни. що випускала 3 * 5 -
жливість збирати мільйони до- н у хвилину 2,500 стіп^ШпТО 

- .... ,Л ЯР , В "ЄРДОІ валюти, що до- завширшки 292 цалі. В І « В 
наприклад, у 1957 році СССР, Після цього громадяни поча- п о м а г а л а совстському урядо- році побудовано тут n e t * * * * 
продавав 29 подів РІЗНИХ това- ля закуповувати дефіцитні ре- . „ . | м м м _ _ . „ „ ^ . . І ? Г ” ї ? 7*1 УУЯУьУ 

ти значно зменшилась. Не 
зважаючи на те, що з почат­
ком 1936 року крамниці Торґ-
сІну закрито, серед советських 
громадян тривав попит на 
харчі та одяг, що їх тяжко 
було , добути в Совстському 
Союзі. Деякі з советських гро­
мадян почали одержувати по-
еилки від своїх рідних закор­
доном, але комуністичний ре 
жим фактично припинив їх 
пересилання, в с т а новившн 
митні оплати, що їх мали по­
кривати евентуальні одержу 
вачі посилок. В більшості ви­
падків ці адресати не мали 
можливосте оплачувати мито, 
і тому не могли одержувати 
висиланих їм із закордону по 
силок. 

Бажаючи продовжувати си 
стему експлуатації нужди сво­
їх підлеглих, Сонети визначи­
ли Інтурист, як установу, що 
встановлювала своїх агентів і 
субаґентів по всіх твердова 

ту. Цей новий спосіб давав 
агентам Інтуриста можливість 
приймати харчові ft одягові 
пакунки для пересилання в 
Соввтськнй Союз. Приймаючи 
пакунки, агенти Інтуриста 
мали водночас із цим право 
стягати митні оплати для со­
встського уряду, -в додатку до 
маніпуляційннх оплат за па­
кування та висилку переда 
них їм матеріалів. 

часопису.. . 
Історія газетного паперу, 

заявив президент "цієї компа­
нії, це історія боротьби, важ­
ких змагань між дикою при­
родою, багнами ,'та, мочарами 
Півночі — і людиною, яка 
прагне зробите своє жяттд 
кращим. Це — меде чіудо' су­
часної техніки, Новітня про­
дукція газетного паперу. З 
довжелезних ялнць і сосон;, 
вкинених у челюсті колосаль­
них розмірів папірні, виходять 
півмялевої доЬж^ни ПЛ8Д.ТН 
газетного паперу, звинені . у 
грубі бубни, вирві в далеку 
дорогу на південь, до Ню. Нор­
ку, Шикаґо, Дітройту, —• abo-
ди, де ротаційні' машини вис­
тукують свою ритмічну ЛІС-
ню. . . 

„Грейт Нортерн; Пейпер Ко­
мпані", як сказано, це най­
більший продуцент і^етного 
паперу у ЗДА, з.Р^”яяя обо­
ротом понад п'ятдесят мільйо­
нів доларів. Кожного року 
продукує лише ця одна ком­
панія майже пШмІпьиона тонн 
газетного й спеціяльного ^зде­
більше журнального) палеру. 
Ця компанія с ізласникон лі­
сового простору в" стейті ІЬйн, 
що обнімає два з половиною 
мільйони акрів землі, —скіль­
ки, як стейти Делевар І.Ровд 
Айденд разом узят і . . . & цій 
компанії працює, чотири Ти­
сячі осіб, а її' власниками є 
4,700 уділовців у ЗДА й по­
за ними. Цілий штаб високо­
кваліфікованих' інженерів і 
дослідників безустанно .. вдо­
сконалює якість продуту, 
зокрема дорожчі сортя'па­
перу. 

Історія цього ' паперового 
царства сягає початків цього 
століття, а його створення Тре­
ба завдячувати далекосяжНЙ 
візії та хистові Чарлза В. МЗ- > 
лена. професора (рженерії при 
Мейнському університеті, ' і 
Герета Шейха, знавця а спра­
вах продукції паперу. Ці два 
піонери модерної американсь­
кої паперової” індустрії, роз­
добувши відповідні фонди, 
влаштували в 1406 році на Mr 
пені теперішнього міста Мк-
липакет, над берегом бистрої 
річки, модерну, jn* на ті часи, 
папірню, яка* * ^продукувала 
щоденно 240 тонн паперу. До­
вкола цього піонерського осе­
редку, першої папірні на кра­
йову скалю требі було мости­
ти шляхи, прорубувати у не­
проглядних4 Л*іси* - дорога %$ 
стежки на сотка" миль. 

Щаслива комбінація- двох, 
ініціаторів цього діда, тяжене-
ра-науковця Мілена та бмз-
несовця-адміністратора Ше*-
ка, дала в результаті-Налий" 
країні перший дешевий дерад-
ний папір. їм ” удалося но­
вим хемічннм шляхом 
тнти на газетний-"ринок , 
якісний, а передусім недоро-
гнй папір із твердого дерева, 
просто з дикого л і с у . . . .'.;. 

Формат цього первісного га­
зетного паперу мав чотарв 
стопи завширшки^ 3 бігом' ча­
су заінстальовано першу ма­
шину, що продукувала папір 
довгою й пгнрокбю етрКДОо. 
Перша така автожатаЧна^іп}-
шнна давала на'одну ханлн-
ну тисячу стіп £аперу. tfepro-

продавав 29 родів різних това­
рів I продуктів країнам-сателі-Н. спроваджувані і продавані 
там по цінах вищих, як краї-1 Торґсіном. 
нам вільного світу. | В 1935 році раціонування 

Така сама картина з совст- продуктів у Совстському Co- народний комуністичний рух 
фкнм імпортом: Кремль май- юзі закінчилось і суМа стягу-! (Продовженая вудв) 

ві в його інвестиціях і заку- світі великих розмірів водну 
пах на міжнародних ринках і j заставу-гать для магазняз?-
підтримувала фінансово між-

^yrTTrrrYTTTTTTTTTXTTTTTTTTTTTTTYTTTTtTTTT ІІТХГ 
Ц Іван Смолій 

У ЗЕЛЕНОМУ ПІДГІР'Ї 
(Повість) 

1 Т Т Т Т Т І Х Г Т Т Т Т П Т Т Х І Х Х І Ї Т Х І І Х Х І І І Т Ц Х Х Х І І Х Х Х Х І Х З 

(1) 
Просохлії вже данно сліди коліс на міжгірських бродах і не 

відшукати ііи широких просторих землі ьсіх шляхів, куди роз­
брелися герої цк;ї історії, ні могил, де спочили вони 

Заросли міжгірські дороги травами л бур'янами, зісуну-
;іиі-я ліси :і гір Ще нижче 

Де колись красувалася оселя, там тепер зелене море По. 
кипені верховинські хижі, ггіврозвалеиі, поруйновані, похожі 
на решт:си суден ро.ібнтоі бурею фльотилії. 

Тіль'сі заціліли церква ни горбі, семиповерхова, трнбаина. 
видніс здаля наче вітрильник, що чекає попутніх вітрів 

1 

— Серьожо! 
— Я зараз! Пожди! Ак-

саков оглянувся неохоче на 
поклик з подальших кімнат і 
знову вихилився у відчинене 
вікно. 

На обведеному кільчастим 
дротом просторому подвір'ї 
станиці прикордонників грав­
ся з карим жеребцем клишо­
ногий калмик Раян. Група 
бійців спостерігала вперте 
змагання людини з твариною. 
Опо.'їсапяй ременями" сідла 

жеребець, захоплений недав­
но при розкуркулюванні в ра­
йоні, ніяк не давав уговтати 
себе, ставав норовисто дибки 
н метався дико. 

Аксаков задивився захопле­
но. Клятий Раян! Він теж — 
невговтана бестія. У нього, 
здасться .стільки сили, що і в 
тієї тварини. Йому важко по­
пасти ногою в стремено. По­
пав! Жеребець метнувся вбік, 
Раян схитнувся. Ще мить, і 
розпластається на землі, з но­
гою u стремені, а розгукаинн 
кінь поволочить Його за со­

бою на певну смерть. 
Аксаков мимоволі заплю­

щив очі, а коли відкрив їх 
знову, боєць сидів уже в сід­
лі, вже мчав у ворота на до­
рогу в шаленому ґальопі по­
при тартак. I як він омине оту 
валку навантажених деревом 
верховинських підвід, що сто­
впилися перед в'їздом до тар­
таку? Проскочив, чорт! Ось, 
уже за тартаком, уже щезас 
в лісі. 

— Серьожо! 
— Йду! — потвердив Акса­

ков і пішов через кімнати, все 
ще переживаючи цікаве видо­
вище. Не треба бачити, щоб 
угадати, хто кличе. Біля сто­
лика стоятиме з слухавкою в 
руці невтомний Микола Рябо-
шапка. Хтось кличе, хоче го­
ворити з самим начальником. 

Рябошапка стояв справді бі­
ля столика, вичікуючи. Чор­
ний колір телефонної слухав­
ки ще більше підкреслював 
блідість його вже не молодого 
обличчя, і ввесь вія, легко зі­
гнутий, застиг у позі профе­
сійного кетцеляфнета, 

— Хто? — спитав Аксаков 
здалека. 

Булат. З Міжгір'я*. 
— Булат? Я жду й'6'гб тут, 

а вони ще там! 
— Чого тобі, Булат? — гу­

кнув він нетерпляче в слу­
хавку -

Голос доходив приглуше­
ний, невиразний, і Аксаков 
подумав про недоліки наспіх 

— Хто? 
— Завшколи Роза Абра-

мовна. 
— Чого вона? 
— Не знаю. 
— Давай! . . Слухаю. 
Густий альт-ніби розчавлю-

розснованої по гірських селах вав мембрану, і та тільки гу 
телефонної мережі. 

— Що? Говори помалу . . . 
Розібрати важко. 

— Кажу ж, утекли. 
— Хто? 
— Обидва молоді. 
— Усташ утік? 
— Так. 
— Як же це? 
— Нічого не порадиш, — 

виправдувався Булат. — Ми 
заїхали в село над ранком, 
щойно сіріло. Думали, захопи­
мо всіх ще сонними. Але мо­
лодих не було вдома. Мабуть 
хтось попередив. Так що с 
тільки ті дві сім'ї, душ вісім. 
Так що накажеш? Виїздити 8 
цими чи шукати по селу вті­
качів ? 

— Вже ти їх тепер знай­
деш! — вилаявся Аксаков і 
намірився покласти слухавку, 
але Булат озвався знову. 

— Ще одне діло, Серьожо1! 
Тут Роза хоче говорить з то­
бою. 

ла тлухо. 
— Серьожо! . . Чуєш! . . Я... 

Приїжджай конче до нас. 
— Та що ти, Розо? Там же 

маєш Булата. Чого ж тобі ме­
не? 

'— Приїхать мусиш ти. Діло 
таке. 

— Яке діло? 
— Діло, Серьожо! Ти зна­

єш мене. По телефону не ста­
ну говорить. Приїжджай не­
гайно. Так буде краще. Та 
знаєш, я друг тобі. 
. — Розо, ти зрозумій, нас-

тут з півтори сотні і третини 
не осталося. Всі в роз'їзді. А 
до вас двадцять кілометрів та 
ще якої дороги! 
-*— Для такого діла, Серьо-
йо, й тисячу недалеко. Тобі 
треба бути неодмінно в Нас. 
Тут тане сталося, що без те­
бе гіе обійдеться. Або ж мені 
прийдеться кликати НахІМова. 

— Гаразд, Іду, — поспішив 

Булатові, хай пожде на нас. 
Він відклав слухавку пова­

гом, ніби вирішуючи в цю 
мить, що йому далі робити. А 
тоді глянув на секретаря і 
враз, несподівано й для себе, 
усміхнувся бадьоро. 

— Ну, і що ж, Миколо?!му жесті. 

зував, на котрій сопці на шти 
ки йшли? А любов свою ко­
лишню відшукав? І не приз 
насшея. А вона ж десь у Між­
гір'ї. 

Рябошапка махнув рукою, 
як добрий актор в патетнчно-

Такі то діла в нашому воло­
дарстві. 

Він поправив ремінь, випря­
мився, відчуваючи свою без­
перечну фізичну перевагу. З 

— А Усташ такн втік, — 
додав Аксаков. 

Рябошапка став скручувати 
цигарку. На столі лежали го­
тові, а він закручував товсту, 

Рябошапкою вони не одноліт-,махорчану і питав: 
ки. Миколі вже далеко поза — Усташ? Хто такий Ус-
сорок, а Аксаков на десяток таш? 
років молодший, У частих] — Парубок один 3 МІжгі-
роз'їздах на вітрах і сонці збе- р'я. Але, пожди, ти ж знаєш 
реглося його обличчя моло-jftoro. Неможливо, щоб не 
дим і очі його не втомлені, a j звав. 
повні виразу й свіжости.. . | — Багато нових облич, 

Так-с. Кепські діла в .Сергію, Можна сказати, всі 
нові. 

— Але цього ти не забув, 
такий той парняга, що всім у 
вічі кидається. Пам'ятаєш, 

твоєму Міжгір'ї 
— Чому в моєму? — запитав 

здивовано Рябошапка. 
— А хіба ж воно ие твоє? 

Заложусь, що твоє. 
— Собаки закладались та 

хвостів позбувались. 
— От, вже знову починаєш. 

А воно по закону твоє. Ти ж 
Тут ще за царя бував, австрій­
ця воював. Хіба забув, як пої­
хав' туди вперше ЗІ мною й 

відповісти' Аксаков. — Скажи* Пізнавав знайоні місця, пока-

осіняю, як ми, пізно вже заїз­
дили в школу, г так він захо­
див теж туди. Такий худоща-
ввй, в короткому кожушку. 
Пам'ятаєш, як я запитував 
його, чи він, бува, цього ко­
жушка з польського улана не 
стягнув. А нотім він спорив з 
тобою, як мас бути — „кля4мачж хойші? 

вання звезеного* з лісових Те­
ренів деревного'матеріялу; Дда 
вершка технічноГдажноїпоіре-
тн приведено ц)6 шшірніоуа 
1953-му році, коштом 75 міл»: 

йонів долярш,і.залвНв прези­
дент цього велетня, М. С. Мек­
Доналд. Ця і-оловокружаа ін­
вестиція дала спроможність 
продукувати понад fjSSS тонн 
паперу кожного дня! Ринком 
збуту на ці гори паперу є здк-
більша північно-східкі стейая 
ЗДА. Значить, поза американ­
ськими пресовими, гігантами, 
щоденниками й-^к^наламн,і 
українська преса на цих <Ш^-
нах, а між нимн-ft наша ^Сво­
бода" — користають з" -тр̂ яЧ--
кції цісї матері американської 
газетної індустрії'--. „Ґреи* 
Нортерн Пейпер .КомгталГ'. 

18S4—Ід]* 
М років на службі ч л е н а м 
і « • р - , і | і ГиЙЦИ 
м * і « е і ш і і і ' чле«»м-а 

УкрнЬкміого 
ОоКеа/г 

са" чи клас". А* коли* вже 
..клас", так чому, ** „аШҐ'і^к 
„лампа"? 

— Тепер згадай, — #-**ер-
див спокійно РйбЬнгайкА £ -
Хороший парубок б ^ Т ї що ж 
це сталося, що оце* йото вПЙ-

-
-
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НА ПРОБІ П'ЄСИ 
„ГЕТЬМАН ІВАН МАЗЕПА 

Х т о колись мар .нагоду по­
б у в а т и н а rrgofcai театру, то 
з н а й о л і йоліу агмрсфера се-
ред-акторів, б о н і 4 в недільний 
ооядіпннй деньчзнов оживала 
Met Пробах п*вси д-ра Грнгора 
Лужннцького ,іГетьман Іван 
Мазева" в Пластовому Домі 
а р а вуя. Фрвнюшн у Фнла-
делфії . і 
, Т а к я к і колись в „старому 
Крало", Львові , .Огаяиславові, 
Тернополі, Колодні сходяться 
а а д о й і , всміхнені, в святково­
м у о д і н й , вітаібться, перекя-
д а к я о ц ь привітним словом, 
дотепом, щасливі. ЇЦО ЗНОВ зі­
брались р а з о м - . Ц е ж частина 
ішлись міцної театральної ро-
щ ш в ~ я к а перемагаючи всі 
трудаощі невідрадного життя 
під чужим пануванням, разом 
SJHftr народом високо трнма-
л а , п р а п о р національного я. 

Одним із перших з'являєть­
ся мистецький Керівник, п о ­
ставник: п'єси режисер Богдан 
ЯаадріЛ ВіИ мусить пригото­
вити все, щоб не 'тратити до­
рогого часу. Щ е хвилина, і з 
у с Ц сторін напливає актор­
ські 'братія. Ось з одного боку 
йде! одна група на чолі із 
сеньйором українських акто­
рів Амврозісм Маруненком, 
який радше внглядас на ко­
зацького осаула, ' Здалеку їх 
sHrtjur інша група на чолі з 
вф. Юрієм Конбневим. У цій 
групі Іванка Кононева, Валя 
Калин, Анатоль Радваиський. 
Щд- ,^Вазаром" третя група — 

і Володимир Карлики, 
1 Василь Сердюки, Ок­

сана і Ярослав Рудакевичі. 
Надходять: завжди усміхне­
на , елегантна Віра Левнцька, 
,Ліетрополітани" Володимир 
Королик і Степан' Крижанів-
ський. Ось група з другим 
сеньйорри Сергієм К о ж у х а ­
рем, що перші Кроки на сцені, 
ставив у театрі щ е д о першої 
світової війни. У ц ій групі 
арт.: Володимир Мельник і 
Ярослав Солтис,.'якям довго-
лйг. адміністратор театру Яро­
слав Климовськнй оповідає, 
як завжди, ,,каввлкн на ве­
село". ' ' 

Входимо д о домівки, де вже 
конферують мистецький ке­
рівник з автором п'єси. В 
бічній кімнаті бачимо техніч 
ного керівника, сцени Федора 
Луцішшна з Ніною Климов-
ською над проектами оформ­
лення сцени. В с ю д и аидно ді­
лову серйозну підготовку до 
вистави. Актори крім Фнла-
делфії , Ще й з Н ю й о р к у , Ню-
арку, БетлегемИ, приходять 
на проби з вивченим „на зу­
бок" текстом, щ о є доказом, 
щ о не тільки автор і режисер, 
але н Ансамбль також став­
ляться з запалом до постанов­
ки п'єси. Повна тиша під час 
проби, виконування всіх зау­
важень режисера і повна ді­
лова атмосфера переконують, 
Що це все професіонали. 

Проба закінчена .залиша­
ється керівництво Ансамблю 
д л я обговорення і остаточного 
затвердження планів поста­
новки: мист. керівник Б. 
Паздрій, режисер адміністра­
тор С. Крижанівськнй, теж 
керівник сцени Ф. Луцпшнн, 
декоратор Н. К л и м о в с ь к а , 
адм. керівник Ю. Коконів. 
Пункт за пунктом обговоре­
но справи — костюмів, деко­
рації, реквізитів. Стиль, ко­
льори, розміри, можливості 
виконання', кого просити з На­
ших наукових сил про пора­
ди, а далі обговорення мате­
ріальних спроможностей. 

Це один з багатьох днів 
роботи Ансамблю н а д поста­
новкою п'єси. Віримо, що той 
великий вклад праці зрозумі­
ють н оцінять українські 
громади, на терені яких ста­
витиметься п'єса. Протекторат 
над постановкою ухвалили 
ЮКОМА при УККА, ЮКОМА 
На метрополію Н ю Йорку. 
Відділ УККА на Фнладелфіго. 
Прем'єра п'єси відбудеться 
11-го жовтня в Н ю Иорку, 
с пан зору є виставу ЮКОМА 
при Відділі УККА. Передпре-
м'сра відбудеться 10-го жовт­
ня в Ніоарку. Д а т у вистави 
у Фнладелфії подасться піз­
ніше. К. 

УКРАЇНСЬКА МУЗИЧНА СТУДІЯ 
964 BELLEVUE AVENUE — SYRACUSE, N- Y. 

під керішшцтвЬм 

Г А Л И Н И Т ІР-НРУЛЬ 
учениці композитора В. ВАРВШСІІКОГО 

у Львові І абсольвентки 
Музичної Державшої Академії у Відні 

. . •' вряйкас нових учетеиків 

И А Ш К І Л Ь Н И Й РІК 1959-1961) 
В програмі навчання твори всесвітніх композиторів І укра­
їнської иласикн 9. метою вщіплоння у дітей любови до 

української музики та рідної пісні. 
Н А tdcaj 9 v U u » піян'о до вправ Д « тих що не мають 

піано дома. 

;в»вйв>ві>вв ••••••••••••••••••••І»»»*» 

УВАГА! ;..;; УВАГА! 
Гартфорд ї.енеянця Стбйту КоййітикаИ 
УКРАЇНСЬКИЙ АмлїгікАнШ&Я їЧ>РОЖлЯСЬКИИ 

КЛІЬВ В ГАРТФОРД. конн. 
— в л а ш т о в у є — 

в Неділю, дня 4-го жовтня t959 p. 
• ЛИТОВСЬКІМ ПАР*У —EAST HARTFORD 

В Е Л И К И Й 
П І К Н І к 

Початок U год. 1:3d по полудні 
СМАЧНА КУХНЯ! — ПЕРШОРЯДНА МУЗИКА! 

Р І З Щ НАПИТКІІ! — СТІЛ ЩАСТЯ! 
' Н Е С П О Д І В А Н К И ! 

З огляду на то, що весь дохід призначена* аа будову 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО ДбМУ — Управа клюбу серде-
чМо запрошує всі місцеві Організації та весь Український 
Загал, головне-українську Молодь міста Гартфорду 1 Око-

і яиць до численної участи. 
Прийдіть, добівесело забавитись, та дозвільно провести 

час,серед чудової осінньої природи! 

У в а г а: На випадок дощу — пікнік відбудеться в домівці. 
Увр. Горо*. KJfnoCy при 51-53 Whitmore s\. в Гартфорді. 

Управа Клюбу 

З ЯІЙМЙ ГРЬЯАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ІІротихрущовсііна демонстрація в Бостоні 
Востонська Українська Гро- .Відділ дівчат в українській по­

мада разок з усімн групами 
східньо . європейських країн, 
їюневоленнх большевнцькою 
Москвою, перевела4 1&-С<> ве­
ресня мнрну демонстрацію 
(проти приїзду до ці€І країни 
диктатора Xpynjosa , . 

Демонстрація почалася .в З 
Год .по йол, я# площі Бостон-
Коммон. Щ е перед 3-ою грдн-
н о ю усі „направились в сторо­
ну цісі пдощі: Участь в демон­
страції взяли естонці, литов­
ці, мадяри, поляка, румуни, у-
краІнц| 1 чезси^. Перед сформу­
ванням походу відбувся мі-
тінґ, a a якому з короткими 
промовами виступали пред­
ставники окремих груп. Пред­
ставник украІрськоІГ групи пе-
реповів мартиролотію україн­
ського народу під кривавим 
терором московського окупай- рванням американського гам 
та. Його виступ прийнято гуч­
ними оплесками'. Після про­
мов, зформурався похід , очо­
люваний шкільною литовсь­
кою оркестрою. Замикала по­
хід українська група, в склад 

ші та старші громадяни. Д е ­
монстранти несли прапори т а 
транспаремти. Усі учасники 
демонстрації мали на грудях 
Жалібні левточки. Під час по­
ходу роздавано від Відділу 
УККА в Бостоні протихрущов-
ські летючки АБИ і УККА. 

Перед римо • католицькою 
катедрою в оточенні духовен­
ства обох обрядів, стояв Його 
Еміяеція Кардинал К у ш і н ґ і 
приглядався окремим групам 
демонстрантів . 

В катедрі, після відслужен­
ий Молебня в наміренні поне­
волених націй, Кардинал ви-
госнв проповідь про духово-
релігійне переслідування та 
Матеріальне нищення святинь 
та інших релігійних об'єктів 
за залізною заслоною. Відспі-

ну закінчилася мирна демон­
страція. 

Українська група демон-
странітв була найбільша, а 
вмілим уставленням окремих 
підгруп д о походу вибивалася 

якої входили: Пласт, СУМА, на перше місце. М . К , 

Протихруїдовська демонстрація 
в Бриджпорті, Конн. 

Демонстрація проти візити 
Хрущова відбулася в неділю, 
20-го вересня 1959 р. о год. 
3-ій по пол. в міському парку 
спільно з Амернкансько-Ма-
дярською Федерацією міста 
Брнджпорту і о к о л и ц і 

Зразу було рішено Екзеку-
тнвою УККА улаштувати цю 
демонстрацію самостійно, при 
співучасті Українських Цер­
ков та ус іх Українських Орга­
нізацій в залі У Н Д о м у ; але 
на кілька дн ів перед 20-верес-
ня одержано запрошення від 
Американсько - М а д я рської 
Федерації д о участи в їх д е 
монстрації в публічному пар­
ку, і ми з цього запрошення 
скорнстали. 

. Програму відкрито співом 
Американського Гнмну, що 
його відспівав мадярський 

церковний хор, опісля сліду­
вали промови в англійській, 
мадярській і українській мо­
вах. З окрема треба відміти­
ти участь посадника міста Са-
муеля Тедеска, який виголо­
сив гарну промову. Від укра­
їнців промовляли: п. Йосип 
Слнвинськйй англійською і її. 
Анатоль Фалько українською 
мовами, якому часто перери­
вано оплесками. Мадярський 
хор відспівав дві релігійні пі­
сні. Демонстрацію закінчено 
молитвою в англійській мові. 

Підвищення б у л о удекоро-
ване американським, мадярсь­
ким і українським прапорами, 
українська громада б у л а ре­
презентована великою кількі­
стю' осіб під проводом Всч. оо-
української католицької і пра­
вославної церков. В. Ч-— 

Успіх танкової школи „Верховина' 
в Елмайра Гайте, Н. Й. 

3-го й 7-го вересня місцевася перед 1,700 глядачів, а 
танкова школа ..В, є р х . о - Д - г о перед пятнтисячним збо-

""ром р і з н и х національнос­
тей. Завдяки вмілому про-

в в н а", щ о гуртується при 
церкві св. о. Николая, а са­
ме: Марія Довжнцька, Френ-
енс Валщшин, Кврол Д ж і н 
Ващншин, Анна Стецько. Ка-
тернна Фесн'ч, Стефанія Рома-
иишвн, Марія Климовська, 
Марія Ш а б а н , Михайло Кос-
тІв, Олекса Шабан , Володи­
мир Орищак, Стефан Дов-
жицькнй, і Михайло Кремель, 
одягнені в гарні українські 
строї, виступили два рази під­
час „попису талантів" доросту 
й старших в п а р к у , .Елд-
ридж" Елмайра, Н. И. 

3-го вересня виступ відбув-

Водові директора школи п 
Григорія Г р и н ь к о в а , вда­
лому ахомпаліяместойГ пі-
яністки, п. Марії Б о н я к, аб-
сольвентки Гайскулу, та Ва­
силя Гуцула гармоніста, шко­
ла взірцево виконала народ­
ний танок „Гопак з присю-
дами" та вЗяла в четвер пер­
ше місце, а в понеділок першу 
виграну. (Першу нагороду 
в сумі $ 85) Український стрій 
з найкращого, добірного ма­
теріалу так захопив публіку, 
щ о тяжко було стриматись від 

Йонкерс демонстрував проти Хрущова 
Понкерська українська гро-гква проголосила на заряджен-

мада включилася д о загаль­
ного протесту проти візити 
Хрущова в З Д А . Починаючи 
від дня приїзду Дім СУМА 
був ..прикрашений" чорним 
прапором та великими гран-
спарентамн з написами: „Айк. 
стережіться цього злочинця!". 
„Україна хоче миру і свобо­
ди", і т. д . 

Два дні (15 і 16-го вересня » 
роздавано на Гетті Сквер 
(найрухливіший пункт міста) 
летючки УККА т»Організацій 
Визвольного Фронту. Амери­
канська публіка читала їх з 
зацікавленням та задавала 
різні прихильні запити розда­
вачам. Організаторами демон­
страції були Відділи ООЧСУ, 
СУМА та Т-ва б. Вояків УПА 
в Иинкереі. 

Українська Католиць. Цер-

ня Преосв. Владики Амврозія 
Всенародне Моління від 17 до 
20-го вересня включно. Бого-
с л у ж б н та Молебен відправ-
лювано в наміренні переслі­
дуваної Української Католи 

ЗАКЛИК . . 
ТОВАРИСТВА П Р И Я Т Е Л І В КАПЕЛІ В А Н Д У Р Н Ї Т Ш '* 

Українське Тромадянство кнх зусиль І не»АМЙ засобів, 
вільного с в і т у , складаючи не може бути мови' про' при-
свого часу пожертви на фонд j пннення цісі акції, ” 
Капелі Бандуристів, зобов'я­
зало нас до завершення пер 
шого етапу веденої нами ак-

цької Церкви, щоб Господь ЦІІ висилки^Капелі до краш 
зберіг Американську Держа- Ц І Л Ь Н о г о с в і т у в ро Л І а М баса 
ву перед комуністичними заті­
ями та для випрошений релі­
гійної і н а ціональної свободи 
для нашої церкви і народу за 
залізною заслоною. Відправ­
лено також Панахиду за у 
краінських мучеників, що зги 
нулн з катівських рук комуні 
стичного режиму. 

Місцевий Геролд Стейтемент 
помістив про це статтю і фогси 
знімку , ,удекорованого" бу­
динку на першій сторінці що­
денника. М. К. 

З життя українського Военно-Істормчного 
Інституту в Торонті 

Маємо велику приємність 
поділитися з українським во­
яцтвом і громадянством на­
ступним: На початку червня 
наш Інститут одержав в дар 
такі дорогоцінні історичні 
речі: 

11 Посмертну маску Голов­
ного Отамана Снмона Петлю­
ри, яку під час другої світової 
Війни врятував від загибелі і 
переховав сл. пам. Григорій 
Довженко в Парижі. Перед 
Смертю він заповів У теста-
кенті ту- маску і друкарську 
машинку Головного Отамана 
нашому Інститутові, перейме 

інське громадянство переси­
лати всякі пам'ятки на адре­
су: 24 Lakeview Ave,, Toron­
to, Ont., які з подякою будуть 
долучені до збірок і час від 
часу показувані на мандрів­
них виставках Музею Укра­
їнського Війська. 

М. Бнтинськнй, майор 
За Дирекцію Укр. Восн-
но-Істор. Інституту в То­
ронто. 

• Дочкд секретаря оборони, 
панна Неясі МекЕлроя почала 

і працювати як учителька історії 
нованому після війни з Укра-11 англійської мови в джкшьйор 
інського Воєнно - Історичного І nift скул на передмісті Вилжнґ-
Товарнства в Польщі, почес­
ним членом якого був Снмон 
Петлюра. 

2) Два прапорці з авта Го­
ловного Отамана, які привіз 
За океан лейб-шофер Ставки 
Головного Отамана і подару­
вав ютникові армії УНР Бо­
рисові Шевченкові а Цей пе­
редав їх нашому Інститутові. 

З ' Надзвичайно гарну ве­
лику, власноручно вишиту 
сервегу, подаровану Інститу-
•гові 10(К; інвалідом, козаком 
армії УНР Зіною Шепель (по 
чоловікові Майстер), рідною 
сест]юю загально знаного по­
встанського отамана Вінниць­
кого району Якова Шепеля, 
сотника армії УНР. 

Дирекція Інституту — про­
сить побратимів зброї і укра-

тону, В П класі 35 учнів і уче­
ниць, здебільше дітей диплома­
тів Нова вчителька мусить ду­
же вважати, июб затримати ав­
торитет між своїми вихованця­
ми, які багито подорожували. 
Пенсі так зайнята школою, що 
не ниг часу на товариське жит-
тя, яке вела давніше. 

дора української культури. 
Капеля відбула першу по­

їздку до Европн. Успіхи П пе­
ревищили всякі сподівання. 
Вони с частинно зафіксовані 
на фільмі ,який громадянство 
Америки і Канади вже мали 
нагоду подивляти. Европей-
ська преса поставила Капелю 
на перше місце серед хорів 
світової слави. При цім на­
глядно виявилося, що подібні 
поїздки Капелі по різних кра­
їнах с найкращим способом 
Інформації чужинців про ук­
раїнські справи та здобуття їх 
прихильносте. Поїздка Каг.е-
лі по країнах Европн змусила 
мистецькі групи совстської 
України виїжджати до Евро­
пн під гаслом „Ми з Укра­
їни", чого ніколи не було ра­
ніше Капеля при цій поїздці 
була вперше зафільмована на 
один з иайелавнішнх у св.ті 
фільмів ,,Европа вночі", а її 
плити награні в Гамбурзі 
вперше пішли на світовий 
рннок. 

Після т а к и х початкових 
успіхів ,для осягнення яких 
потрібно було докласти вели-

нення її було б, НЄ ЯЩ&Ь .pP 
простимим гріхом цїлоІ_ нашої 
еміграції ,але н великою шко-
кою для української, с ^ а в и . . , 

Вже ведеться яідтютовїш.', 
щоб в I960 році Капеля зно­
ву виїхала д о Евроди, % потім 
до південної Америки, иДДЙПР 
шн в міжчасі велику ковцЗр-
тову поїздку п о Америці й 
Канаді. З того чнеу Капеля 
мас пеерйтм на ш л я х жостів-
ного концертування. . 

Д л я ведення ц і й HKljff 00^ 
грібиа постійна фгіан^мй! ба­
за, а іцоб її побудувати,.Това­
риство вирішило зош^ан|зу^ЗІ-
ти шніюку сітку члеа!%-др]н-
хильннків, які своїми річними 
вкладками творили б таку 
базу. 

Пригадайте, як (Лоанялня» 
Ваші груди гордістю при чи­
танні вісток у пресі Про усщ-
хи Капелі, а пізніше при огля­
данні фільму. 

Хай же кожен тепер удос­
тоїться чести бути членом: То­
вариства великої благородної 
ідеї. — За п о д р і б н н м н і н ф о р -
маціями звертатись на адресу: 

Frienda of the ІЛсгвіпіан 
Bandurist Chorus, Inc. 

P. 0 . Box 119, Hamtramc* Br. 
Detroit 12, Mich.. U.S.A. 

Управа Товариства. 

Леді Бейдвн-Павел радить американським 
скавтам вести тверде життя 

Ню Иорк. — Д р у ж и н а зас­
новника скавтової організації 
70-річна леді Вейден-Павелл 
завітала до З Д А після поїзд­
ки по країнах Латинської А-

,,Ви тут масте все. Вп так ду­
же залежні від авт. Майже ко­
жний мас охолоджувальний 
апарат. Чн тут діти взагалі 
ходять? їх возять і привозять 
зі школи. Але програма скав-

мерикн і рекомендувала діво-'тів із своїм таборуванням соо-
чим скавтам перемагати легке І нукус і заохочує, і дівчата 
життя, яке панус в цін країні, збільшують свою салу". 

довготривалих оплесків. Не 
рідко було почути від чужин­
ців, що попяс нашої школи 
їм .(найкраще подобався, що 
такого танку вони ще не ба­
чили й тому вони, певно отри­
мають першу нагороду, ЩО 
й сталося. 

ЇДе^ виступ напевно заохо­
тив неодннх родичів посила­
ти своїх дітей до цісї танко­
вої школи, якій усі тямучі лю­
ди б а ж а ю т ь якнайкращих 
успіхів у майбутностн. 

Василь Костів, 
член Відділу 271. 

Ша 
f 

ЗІ З Рідними і Знайомими ділимося сумною вісткою, яка наспіли 
Стрия, що там в дні 2*7-го вересня 1959 р. упокоїлася в Бозі 

Ольга Ярослава з Левицьних 
М И Н Л А С Е В И Ч 

в п'ять місяців по смерті свого мужа, бл. п. судді 
ВІНКЕНТА МИКЛАСЕВИЧА 

Похорон відбувся 29-го вересня ц. р. в Стрию, на місцевому цвґгата.р1. 
Заупокійна Служба Вожа буде відправлена в неділю 4-го жовтня 
ц. p., о год. K.S0 рано, а в неділю 11-го жовтня ц. р. о год. 12-ій 
вііолудне буде відправлена Заупокійна Служба Божа із Панахидою 
в українській католицькій церкві Непорочного Зачаття, прн вул. 

МкДоуіалл і Коммор в Гемтремку, Міні. 
ВІЧНА ПІ ПАМ'ЯТЬ! 

Ксеня і Олекса АНТИДІВ, доньки І з*г* 
Дітройт, Міш. 

шШш 

В субоїу і неділю, 3-го і 4-го жовтня 1959 року 
на вакаційній Оселі УНСоюзу 

„СОЮЗІВЦІ" - Кергонксон, Н. Й. 
— в і д б у д е т ь с я 

ВІДБИВАНКОВИЙ ТУРНІР 
в конкуренції 

ЧОЛОВІКІВ ТА НЇЇНОК 
ЗА перехідні чаші „СВОБОДИ" та „СОЮЗШКИ" 

Турніром проводить Ланка Відбиваний СУ ACT (Схід). 
Початок змагань: 

• СУБОТУ, 3-го ЖОВТНЯ — в год. 11:00 ранку. 
ТУРНІР ВІДБУДЕТЬСЯ БЕЗ ОГЛЯДУ НА ПОГОДУ. 

В разі доїду турнір відбудеться у великій шкІльніА залі в Кергонкгоя. 

•*+•* 

ІІІІЯІІІІ 

ОСЕРЕДОК СУМА В НЮАРКУ 
, > — в і д з н а ч а є — 

ЮВІЛЕЯНИМН ВЕЧЇ:РШІЦЯЛШ 
та 

'СЙЯТОЧНОЮ ЕнПРЕЗОЮ 

А Дн9Гх.24-го і 26-го жовткя 1969 
10-РЇЧЧЯ ІСНУВАНШ 
(Ближчі Інформації в черговому оголошенні) 

U K R A I N I A N I>ANCE A L B U M S 
ь „ No. t, 2f, 3. 4, 5. 

•for ORCHESTRA or SMALL COMBO 
Containing. 20 most popular dances in each Afhum. 

Instrumentation: 
1st VIOLIN^ K g ? 8 ? ? , ! ; 
1st - 2nd CORNETS BASS - TUBA 
1st - 2rtd GLARfNETS ^ N O 

E Ь ALTO SOXOPHONE. 
Price ШМ Book - $ 1.25 «Wo Book - l 

і • Order from 
і Joseph SMHt/K 

1 2 » Setern Avenue — Hillside 5, N. J-

U ' l ; f і . ч f | M | M | > ' f M | M f ( \ f / t f n ( "fMf/ . . («/vf . i 

Ювілейний Комітет Мазепи в Шинаґо 
Комісія- МОЛОДІ 

п о в і д о м л я є , що 

МАЗЕПИНСЬНІ СВЯТКУВАННЯ 
ВІДБУДУП^Я 3-го і 4-го ЖОВТНЯ 1959 р. 

з такою програмою: 

Субота, 3-го Жовтня — Година Юта рано 
Н А П Л О Щ І Р А К Н Е С Т А Д І О Н 

при перехресті вулиць Рузвеїлта І Сентрал 

Легноатлетичні Змагання 
Неділя, 4-го Жовтня — Година 2-га по полудні 

В ГУМБОЛТ ПАРКУ 
прн перехресті Сакраменто Влврд 1 І ровер І'овд 

Ювілейний Комітет Мазепи Великого Ню Норму 
ПРИ ОБ'ЄДНАНІМ КОМІТЕТІ, ВІДДІЛ УККА 

НЕДІЛЯ, 11-го ЖОВТНЯ 1959 - год. 5:00 по пол. 
Заля — HUNTER COLLEGE 

695 Park Avenue (69th Street, between Park and Lexington Avenues) 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
в 250-ліття Визвольного Виступу 

ГЕТЬМАНА ІВАНА МАЗЕПИ 
П Р О Г Р А М А : 

І. ЧАСТИНА: 
ПРОМОВА проф В СГЧИНСЬКИИ, голова Ц ЮКОМА; 
РЕЦИТАЦІЇ творів Гетьмана Ми:іепи, Вайронп, Ггоґо І Л. Хрипливої — у внко-

Наяяі: арт Я ПІНОТРУДАККПИЧ, прт І КОНОНІВ, письменниця ДГМА. по 
етеса Патриція КИЛИНА; 

ФОРТЕГПЯНОВЕ ГОЛІ.О Мпрта ШЛЕМККВИЧ; 
ХОР У М І під дир Юрія ОРАНаЖОГО; 
Акомпаніямеит Надія СЛОБОДЯН. 

II ЧАСТИНА: 

ГЕТЬМАН ІВАН МАЗЕПА 
П р е м ' є р а п'сси Г р и г о р а М К Р І Я М - Л У Ж Н И Ц Ь К О Г О 

Tjm к а р т и н и з ж и т т я В е л и к о г о Г е т ь м а н а . 

„ В А Л Ь В Г К Т Ь М А Н С Ь К І П П А Л А Т Т " 
„ Б Л А Г О С Л О В Е Н Н Я М А Т Е Р Г 
„ Г Е Т Ь М А Л У К Р А Ї Н И " . 

І -ша частина 
2-га ч а с т и н а 
3-тя частина — 

Здвиг Молоді 
Неділя, 4-го Жовтня — Година 6.30 вечора 

В ДОМІ СУМА 
ари 24Л7 В. ЧІІШҐО Евмпо 

В̂ «Лр МметбЦьної Самодіяльности Молоді 

Постановка — Ногдая ПАЗДРІЙ Реж -ПДМІН Гтрпан КРИЖАНІВОЬКЇІЙ 
Декорації Ніни КЛІҐМОВ<;ЬКА Тех оформ, сцени - ФлдІр ЛУЦНШИН 

Адміністратор-керішінк Юрій КОНОНІВ. 
0 

ВИКОНАВЦІ: 
Гетьман Іван Мазепа - Богдан ПАЗДРІП; Ігуменя Марія Магдолика — Марі* 
СТКПОВА-КАРПЯК; Полковник Іскра Володимир КАРПЯК; Марія, дружжка 
Ігкрн - Віра ЛЕВНЦЬКА; Кочубея, генеральний суддя Ярослав ШНОТ-РУ-
ДАККВИЧ; Мотря, його донька Валя КАЛИН; Лорд Кензберг ВоЛоДяЬіХр 
КОРОЛИК; Маркіз де Валіз Степан КРНЖАНІВСЬКИИ; Чернець, князь Ру-
житькнй Іван САМОКІШИН Орлик Євген ЛЕВИЦЬКИИ; Тордіснко, ко­
шовий Запорозької СЛчі Амрозій М А Р > ' Н К Н К О ; ПОЛКОВНИК АПОСТОЛ — Василь 
СЕРДЮК; Черниця Маряна - Іванна КОНОНІВ; Воротарка — Оксана РУДАКІЇ-
ВИЧ; Маршал двору - Володимир МЕЛЬНИК, Шведський Старшим — Зеноя 
ЧАИКІВСЬКИИ; СТарОлгнн; Сергій КОЖУХАР. Анатоль РАДВАНСЬКЙЙ Яро­
слав СОЛТИС, Ярослав ПІНОТ-РУДАККВИЧ. Володимир КАРПЯК, Ярослав 
КЛИМОВСЬКИП; Г вардисти: Володимир КУЗНАРСЬКИП, ОлекСаядер ЛУЖ-
ННЦЬКИП. Січові старшини: МИКОЛА ІВАСІВКА, Микола КУЛЬЧТЩЬКИИ; 
Бунчукові Володимир ВАРВАРА, Володимир Ткач. Козаки-пазі. Хор черниць. 

КОСТЮМИ фірми А І Ф БРАЖНИК. 
@ 

Квитки вступу в Ціні S 3.00. $ 2.50, 5 2-00 І $ 1 СЮ для зорганізованої ИоЛОДІ * ytf-
формак можна-набувати в українських кнцгарнях: 

„АРКА", ,.ЕКО', „СУРМА" І ,.ГОВЕРЛЯ". 
© 

Д о ЧИСЛЕННОЇ УЧАСТИ ЗАПРОШУГМО ГРОМАДЯНСТВО ВЕЛИКОГО 
НЮ ГТОРКУ 1 ОКОЛИЦІ. 
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• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED MALE Щ 

-ПОТРІБНО МУЖЧИНИ 
до помочі в гклелі (candy store). 
, Ню Порк. 

Може бути студент — 
від 7-ої вечора до 12-ої ночі. 

Англійська нова обов'язкова. 
Платня після умова. 

Телефонувати перед полуднем: 
САпаІ 8 2974 

Юнаки — Мужчини! 
КУХОВАРСЬКІ 
ПОМІЧНИКИ 

ГОЗВОЖЧИКИ ТОВАРГО 
ХЛОПЦІ В АВТОБУСАХ 

Подясмо знамениту наго­
ду, щоб вивчити професію, в 
якій завжди зможете зароби­
ти на життя. Треба знати де­
що по-англійськи. 

Перша винагорода 
$ 50 — $ 57 

Добра нагода для швидко­
го підвищування на праці в 
керівних компоиіиних ресто­
ранах в Ню Норку. 
® Багато добрих користей! 
в Службові уніформи 
*) Дарові знамениті обіди! 

Довідуватись щоденно 
від 9:00 рааку до 3:00 по п. 

Stouffer's 
RESTAURANT 

Для заінтересованих — 
службовий вхід. 

З East 57th Street 
New York. N. Y. 

PL 3-1989 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED FEMALE • 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці, ввічлива для 
дітей, власна кімната, рекомен­
дації, мусить говорити дещо по-

англійськиг gr 
Те!.: LOwd 7-0884 
in Englewood. N- J. 

Дівчата — Жінки ! 
БУФЕТ 

ЗНАЙОМЛЕННЯ 
З КУХНЕЮ 

Добра нагода дістати в ру­
ки професію, яка дасть Вам 
жнттсво утримання. 

Перша винагорода 
$ 50 — $ 57 

Добра нагода для швидко­
го підвищування на праці в 
керівних компанійних реста-
ранах в Ню Норку. 
0 Багато добрих користей! 
0 Службові уніформи 
® Дарові знамениті обіди! 

Довідуватись щоденно 
від 0:00 ранку до 3:00 по п. 

Stouffer's 
RESTAURANT 

Для заінтересованих — 
службовий вхід. 

З East 57th Street 
New York. N. Y. 

PL 31989 . 

Спорт 

ПРО НАШУ МИНУВШИНУ 
дітям, юнацтву І дорослим 
. оповіде* цікава книжка 

А. ЛОТОЦЬКОГО 
КНЯЖА СЛАВА 

Багато Ілюстрована книжка, 
що мав 198 сторінок, 

вопггув лове 51-00. 
"SVOBODA" 

JERSEY CITY З, N. J. 
P.O. BOX 346, 

ШЕРНИК ДЛЯ ДОШВІЛЛЯ 
,лшеточки 
ПЛАТОЧКИ" 

•біймае осіяні • зимові вір­
шики ft оповідання. 

Упорядкувала 
МАРІЯ ЮРКЕВіІЧ. 

Шва 40 цгнтіа. 
Замовляти: 

1 V О В О D А" 
Р. О. Box 348 

Jersey City З, N. |. 

Фнладолфінський ,,Тризуб" 
почав свій сезон по двомісяч­
ній перерві двома товариськи­
ми змаганнями з репрезентя-
цісю Бермудів та Бляв - Ваііс 
Тотше. 

„Трнлуб" — Репрезентація 
Ввргрдів 2:1 (1:1). 

„Тризуб" виступив до цих 
загань з 5 релервовими в тако­
му складі: Варварюк, Смо-
ликськнй, Гсраснм, Жилавий 
(Литвнненко) Рач, Варґа І, 
Варґа П, Гюз. Домбороцьккн, 
Ломаиський та Слотер. Це 
підбилося на прсцизності гри 
та комбінації загрань. Берму­
ди. іц0 виявили добре техніч­
не опанування м'яча, але 
брак координації в грі. голов­
но в підворотних ситуаціях. 

Приїзд аргентинських 
змагунів. 

Управа ..Т р и з у б а" для 
скріплення складу свосї дру­
жини законтрактувала 4-ох 
українських змагунів, що гра­
ли в аргентинських клюбах 
ІІ-ої та Ш-ої дивізії. Усі вони 
с уродженці Аргентини, три з 
них. а саме Михайло Нога, 
Альберт Савич та Орет Со­
боль приїхали вже літаком до 
Филаделфії 10-го вересня та 
взяли участь в товариських 
змаганнях „Тризуба" з ні­
мецькою дружиною Б л я в-
В а й с Г о т ш с , що відбу­
лися 13 вересня у Филадел­
фії на спортовім майдані ррн 
вул. 29-ій та Клірфілд. 

В тих змаганнях взяли 
теж участь два „Тризубівські" 
олімпійські змагуни, що гра­
ли в репрезентації П. Амери­
ки на ІІІ-их Панамерикансь­
ких Ігрищах: а саме Олексан-
дер Ілай та Юрій Кулішекко. 

„Тризуб" — Бляв-Вайс Ґотше 
1:2 (1:1). 

Не зіграна дружина „Три­
зуба" програла заслужено до 
дуже меткої та технічно ви-

| рівнаиої дружини н і м ц і в , 
[скріпленої п'ятьома добрими 
І змагунамн. Знаменитий проте 
іНалад Бляв-Вайс Готше май­
же до кінця змагань не всилі 

(був передертися через тверду 
і оборонну трійку „Тризуба". в 
(складі: Ілай, Рач, Смолннсь-
|кнй. Перші ворота стріляс 
іарґентігасьхкнй амагун „Три-

І зуба" Михайло Нога, вирівнуе 
з карного Шаллср. Другі во­
рота падуть при кінці змагань 
через неувагу Назара, що вн-

і біг з воріт. 
Усі три аргентинські змагу­

ни виказали знамените опа­
нування м'яча, але не видер­
жали гарячої температури 
минулого пополудня та гост­
рої, а часами навіть бруталь­
ної гри німців, що перевищи­
ли їх фізичною кондицією. 

Тризубівські крила крім 
кількох добрих загрань Дом-
бороцького фактично на полі 
не існували, а трійка нападу 
„Тризуба" з Гюзом на чолі, 
Що мав особливо слабий день, 
була кожночасно ліквідована 
знаменитою обороною німців. 

Чергові змагання вже за 
мистецтво професійної ліги 
грав „Тризуб" з нюйоркським 
Гакоах в Филаделфії в не\\-
лю 20 вересня о 4-ій годині 
по полудні на спортовім май­
дані при вул. 29-ій та Клір­
філд. 

Останні 4-ті змагання „Три­
зуба" з аГкоа дали анелід 
2:0, 2:2, 1:1 та 2:1, цебто дві 
нерішені та дві виграні для 
„Тризуба". 

Останні змагання з Гакоах 
були за м а н д р і в н у чашу 
Люїса, що її остаточно здобув 
„Тризуб". З огляду на те, що 
ця чаша була в посіданні Га­
коах 8 літ та з огляду на пре­
стиж Гакоах як мистця Про­
фесійної Ліги, намічені зма­
гання з „Трнзубоом" мають 
посмак сензації та запові­
даються бути дуже завзяти­
ми. З другої сторони фила-

,' делфійськнй „Тризуб" з своїм 
аргентинським нарибком яв­
ляється неабияким противни­
ком для нюйоркської дру­
жини, ляч 

С. Рнпднк 

П Е Ч Е Р У В А Н Н Я 

^ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИНИ 
• 

Мово Рідна — Буквар, І. Коряцького 2.00 
Українська мова — В. Ромавеичук ч. І. .85 
Українська мова — В. Романсячук ч. П 1.00 
Географія України — М. Дольняцькнй 1.60 
Географія Україні! й укр. поселень — І. Тесля 3.00 
Україна — Земля моїх батьків — Ю. Орні 1.2" 
Українська Читанка для Ш р. навчання укр. мова 

В. Ронапснчук 1.30 
Українська читанка для П кл. навчання укр. мови 1.В0 
Історія української літератур* — В. Радзнкевнч, том І. 1.50 
Історія укр. літератури — П том 1.60 
Історія укр, література Ш том 1.60 
Граматика української мова — О. Паиежво 2.00 
IV Читанка — Матвівчука 78 
Рухавка, грн, забави. — Е. Жарсьхнй 100 
Початкова географія України — С Рудннцькнв 1 60 
Українська Читанка для V року — К. Кнеїлавськні 185 
Українська Читанка для VI року — К. Кнсілевськни 2.20 
Українська Читанка для IV року — В. Ромаиенчух 1.75 

Svoboda 
81-83 GRAND STREET — JERSEY CITY, N. J. 

Ми сиділи над озером і тов­
кли на собі комарів. А в о-
зері бовталася молодь. ЛІД 
Степан дивився на неї заздри­
ми очима і від часу до часу 
робив не дуже похвальні зау­
важення. Аж нарешті сказав: 

— Гай, гай! Таки „немає 
краще та й не мас ліпше, як 
у нас на Вкраїні". Бувало, 
вміли хлопці і до води скака­
ти, і поплавати, і нурка піти, і 
діло аробнпі. Не так, як оці 
американці! А чи ви колись 
печерувалн? Ого, та ви, бачу, 
навіть не знаєте, що воно та­
ке А може на мацаки ходи­
ли? Бо в однім селі Кажуть 
„печерувати", а в другому 
,.на мацаки ходити ". І цього 
не знастс! Та які ж ви укра­
їнці? 

Дід Степан подивився і на 
нас скептичним оком, похи­
тав головою і сказав: 

— Печерувати — це зна­
чить бродити у воді поміж ка­
мінням чи попід берегами, за­
стромлять туди руки і маца­
ти, чи нема де рака або риби. 
Коли намацасте, то цупко ха-
пасте й витягасте. Часом це 
буде рак. часом якась риба, а 
часом і клята жаба. А часом 
. . . але не хочу забігати на­
перед і оповім вам, як одного 
разу приключилася мені на 
тих мацаках пригода. Тож по­
слухайте: 

По тамтім боці греблі, за­
раз за лотокамн. було багато 
каміння. Залишилося, мабуть, 
ще з того часу, як пан ставив 
і:оста над лотоками. Вода збі­
гала з лотоків, попадала на 
каміння, бушувала там і піни­
лася. А під камінням хова­
лася риба. Сміливіші хлопці 
лазили туди і її вимацували. 
Одного разу і я відважився на 
це діло. Заліз у воду, впхав 
руку під камінь і відразу на­
мацав: було щось велике і 
грубе! Я міцно стиснув ру­
кою і витягнув. Дивлюся — 
а то величезна жаба! Від міц­
ного стиску виструнчила но­
ги, як два патики. Я тріпнув 
нею об воду і вискочив на 
сухе. Від великого переляку 
тіло на мені тряслося, як у 
пропасниці. І з того часу я 
вже не відважувався печеру­
вати . . . 

Але одного дня таки не ви­
тримав. Бо один хлопець на­
мацав великого окуня, дру­
гий — золотого карася, зав­
більшки в добру долоню, а 
третій — навіть порядного ко­
ропця. Мене взяли завидькн. 
Я розібрався і, перемігша 
страх, поліз сам на мацаки. 
Як довго я мацав, то я вже 
не пам'ятаю, аж раптом по­
пав на рибу. Риба була вели­
ка і сильна, бо не далася 
вдержати, вислизнула з ру­
ки, тільки не могла вирватись j 
зовсім, бо я сильно схопив II ' 
за хвоста. Але як я не нама­
гався, ні міг її витягнута. 
Навпаки, вона тягнула мою 
руку кудись далі. Тоді я пу­
стив У діло ще й другу руку. 
А ця рука намацала. . не 
то якусь трубу, не то рукав, 
не то щось не-знатн-що... І 
воно хилиталося! А риба в 
середині. 

Я скрикнув хлопцям, щоб 
помогли. — Прискочили хлоп­
ці, намацали ту трубу, і ми 
спільними силами витягнули 
її. Бачимо, а це величезний 
чобіт! Діти, що сиділи на бе­
резі, всі відразу заверещали: 

— Андріїв чобіт! Андріїв 
чобіт! Чобіт дядька Андрія! 

А треба вам тес знати, що 
в нашому селі кожна душа. 
навіть мала дитина знала, хто 
в яких чоботях ходить, і ко­
жне могло пізнати їх чн 
вдень, чи вночі, чи в трісті, чи 
в болоті. І ніхто не міг укра­
сти чиїхсь чобіт, бо зараз би 
пізнали, що не твої. А ще 
треба вам знати, що тісї зими 
господар Андрій переходив 
уночі через став, змилився з 
дороги і попав ув ополонку. 
Насилу виліз. Але, коли ви­
ліз, то побачив, що ліва нога 
боса,, а її чобіт десь залишив­
ся в ставу. Андрій довго шу­
кав того чобота, але нічого не 
знайшов, бо в тому місці бу­
ла глибока вода. Не тільки 
руками, але й ногами не мо­
жна було дістати дна. І бід­

ний Андрій мусів цибати до­
дому на одній нозі. 

Удома жінка добре вибила 
ного, а сама вхопила кочергу 
и рогач і побігла до ополонки. 
Довго там шуркала, але нічо­
го не вишуркала- Вранці су­
сіди шукали ще остями і теж 
не мали щастя. Так той чобіт 
і пропав. А бідний Андрій 
зробив собі із свинячої сиро­
пи ці ходака на ліву ногу і 
так ходив п 0 світі — в одному 
чоботі і в одному ходаку — 
аж до літа, ав літі босував. 

Побачивши Андріїв чобіт, 
діти, що сиділи на березі, по­
зривалися з місця і цілою га-
лайстрою побігли до дядька 
Андрія. А ми тим часом ста­
ралися витягнути з чобота ри­
бу. Не знати було, чи то був 
короп, чн окунь, а чи може й 
щупак. Але видко було, що 
щось велике, бо зайняло цілі 
пришви. А Андрійова стопа 
була, нівроку собі, як у по­
ліського злодія. Хвіст риби 
доходив аж до' зап'ятку. Кож­
ний.із нас намагався витягну­
ти рибу, але вона не давалась. 
Довго ми трудилися коло неї. 
а все надаремно. Не було ін­
шої ради, як розпороти чобо­
та. Але на таке діло ми б не 
відважилися. Тим більше, що 
скоро показався і сам дядько 
Андрій. 

Біг від села і махав нам ру­
ками. За ним бігла Андрїїха. 
а за Андріїхою купа дітей, 
менших і більших. Прибігши 
на місце, Андрій крикнув: 

- Сюди! Давай сюди! 
— Чекайте, дядечку! — ка­

жемо — тут наша риба! 
— Трясця бери вашу рибу 

і вас разом з нею! Давай мені 
мій чобіт! 

Не лишалося нічого, як ви­
лізти з води і віддати. Вхо­
пивши чобіт, дядько Андрій 
аж розреготався: 

— Ха-ха-ха! 
Тим часом добігла Андріїха 

і теж дуже зраділа. 
— Витягніть нам, дядькг 

Андрію, ту рибу, — просимо 
його. 

— Яку рибу? 
— А ту, що залізла в при­

шви. 
Андрій засунув руку . . . 
— То устілка ,а не риба J 
— Та де там устілка, коли 

то риба? 
Андрій помацав ще раз . . . 
— Може воно н р и б а . . . — 

і взяв чобіт під пахву. 
— Та віддайте ж нам рибу! 

— просимо його. 
— Чий чобіт, того й рнба, 

— відказав Андрій і пішов. 
А Андріїха обернулася і до­

дала : * 
— Які розумахи! Чоловік 

'ів року ходив без чобота, а 
вони захотіли, щоб за Це їм 
ще рибу дати! От харцизяки! 

Від того часу я вже більше 
не печерував ні риби, ні фа-
ків. Не було ж бо ніякого 
пуття, бо раз намацасш жабу, 
а раз чобіт, та й то чужий. 

І Андрій не мав великої по­
тіхи. Бо коли обсушили чобіт, 
то підошва показала зуби — 
гнилі кілки. А коли Андрій 
заніс той чобіт До шевця, щоб 
набив нові кілки, то швець 
обмацав пришви, посвистав і 
сказав: 

— Не буде, Андрісчку. діла. 
Шкода роботи і шкода кілків. 
Шкура перегнила. 

Тілки й тісї корнети бідно­
му Андрієві, що хоч трохи 
посмакував риби. 

І за це спасибіг! 

В ПРШСТ01П СКОНСТРУОВАНО ,ЛГГАЮЧУ ТАРІЛКУ" 
Щ 

Співробітники Дослідного Центру ім. ДжеЙмса Форрестала 
при Прінстонському Університеті сконструовалн „літа­
ючу тарілку", яка летить із скорістю 25 миль на годину і 
покищо тільки на висоті 4 Гнчів понад землею. На Фото: 
проектні малюнки такої „тарілки" в її майбутньому розвитку 

Комісія Світового Року Втікачів 
в Буенос Айресі 

(сдо). — В Буенос Айресі почесні ч л е н и : міністри за-
відбулнея конституційні збори кордонних і внутрішніх справ, 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

V . S 

СИРАКЮЗ. И. П. — Т-во 
.Українська Січ", ВІдд. 39 по­
відомляє, що Місячні Збори 
відбудуться в неділю, 4-го жовт­
ая, о год. 3-ій по пол. Присут­
ність членів на зборах обов'яз­
кова. Вплачування вкладок бу­
де 3-го жовтня від 7-ої до 10-ої 
год. вечора 1 4-го жовтня від 
12-ої до З-оІ год. по пол. Проси­
мо приєднувати нових членів. 
Микола Проскуренко — рскор. 
:екретар. 

t 
Посмертні Згадки 

КАЗІІМІІР С Т А Н І С Л А -
В II Ш II Н, довгліт. член 
Б-ва св. їв. Хрестителя, 270 
Відділ УНСоюзу в Джерзі 
Ситі, УПОКОЇВСЯ а Возі 29-го 
вересня 1959 p., на 66 р. жит­
тя. Покійний народився в се­
лі Григорія, пов. Рогатин. За­
хідна Україна. Полишив В 
смутку дружину Еагеиію, два 
сини Лоснфа 1 Стаинслааа, 
дочку Лину, замужну Санч і 
двос внуків. Похорон відбу­
деться в суботу, 3-го жовтня, 
з похоронного заведення Іва­
на Копальника та українсь­
кої церква св, ав. Петра 1 
Павла в Джерзі Сяті, а від­
так на цвинтар Голі Нейж, 
Арлінґтон, Н. Дж. В. П. П. 

М, Варан, ескр. 

” 48 Е- 7th St. 
New York City 

Tel» OR 3-3550 
Нова платівка L- P. t 
„СПІВАЄ ЛЬВІВ" I 

Концерт хору „Трембіта" 
ЗІ Львова, 1959. 

Ціна — $4 95 

Р О З Ш У к н 

Батько пошукуй енна 
ГРИЦЯ. -КРНВЛЮКА. 

котрий правдоподібно мавби 
знаходитися в Америці. Може 
хтось заас про нього або він 
сам нехай оголоситься на ад­
ресу: 

WASYL KRYWLUK 
1534 W. Blavis St. 
Philadelphia 40, Pa 

Анна Соловей, дів. Ім'я Хома, 
Пошукує 

ОДНОСЕЛЬЧАН 
Із села Чорна Дол., пов. Ліско, 

Устрікн Дол. Голоснтись на 
адресу: 

Anna SOLOVEY 
20 Condcncc Street 
Providence 8, P.. I 

Пошукую 
п. ЄВГЕНІЮ ЧОРНОБРИВА. 
зі села Ослапп-Білі, обл. Ста-
ниславів. Маю вістку від сестри 

Заращук. 
Марія НОВОСЕЛЬСЬКА 

2112 Church Street 
Wilmington 2. Del. 

REAL ESTATE 

Аргентинської Комісії Світово­
го Року Втікачів, проголоше­
ного резолюцією Асамблеї 
Об'єднаних Націй, який мас 

д-рн Табоада і Вітольо, та під-
секретар закордонних справ 
д-р Л'герс. Виконавчий Комі­
тет: голова — д-р Арайя, за-

триватн до ЗО червня 1960 р. ступник — проф. Чапушіо, ди-
Склнкано їх 14 вересня ц. р. 
до Палацу Сан Мартіна, осід­
ку міністерства зак. справ. Бу­
ли присутні: п. Ана Фіґероа, 
представниця в Латинській А-
мериці Високого Комісаріату 
ОН для втікачів; д-р Арапа, 
директор інтернаціональних 
справ і трактатів міністерства 
зак. справ; д-р Романьоді, тех 

ректор еміграції; секретар — 
п. Бутелл з Інтернаціональної 
Католицької Комісії Емігра­
цій, заступник —- д*р Віттоне 
зі Світової Ради Церков; скар­
бник — п. Шіндсльмаи з Т-ва 
Опіки ізраїльського емігранта; 
заступник — п. Т. Спірідоно-
ва з Інтернаціональної Сус­
пільної Служби; секретарка 

нічний секретар Національної актів — п. М. Альмонасід із 
Дирекції Еміграції; п. Венд-|Аргентинського Т-ва Об'сдна-
лінг/.шеф місії Міжурядового них Націй. У цих констнтуцій-
Комітету для європейської емі- них зборах узяв участь від у-
ґрації; д-р Морено, представ- країнців п. М. Рубінець, сек-
ник Інтернаціональної Органі- ретар Української Центр. Ре-
зації Праці,та інші. презентації в Аргентині. Були 

Після визначення цілей Ко- також представники мадярів, 
місії прлетуплено до визначен- поляків і словінців. На черго 
ня її властей: почесним голо- він нараді Комісії будуть ство-
вою Комісії став д-р А. Фрон- рені комісії, до яких увійдуть 
дізі, -президент Аргентини; представники націй 

Президент підписав закони про допомогу 
закордонові і Комісію Громадянських Прав 
Вашингтон. — 28-го вересня 

президент Айзенгавср підпн 
сав без жадних коментарів 
закон про допомогу закордо­
нові в сумі 3,225,813,000 дола­
рів, на $704,182,000 менше, як 
вимагав уряд. До закону.цьо­
го доданий ше с закон -про 
продовження на два роки Ко­
місії Громадянських Прав, 
що с сдиннм законом про обо­
рону громадянських прав. 
прийнятим першою сесісю 86 
Конгресу. Найбільше зменшс-

Кейзерлінг критикує економічну політику 
республіканців 

папські ,,дефетисти". Уряд не Вашингтон. — Колишній е-
кономічннй дорадник прези­
дента Трумана критикує еко-, 
номічну й фінансову політику 
республіканського уряду, ка­
жучи, що той уряд будус ,,е-
кономічну лінію Мажіно'*, за­
мість того, щоб вести країну 
до повного економічного роз­
витку. Проф. Ксйзсрлінґ при­
знає, що треба робити заходи 
протй'зросту інфляції, але не 
можна робити з цієї боротьби 
великого політичного факто­
ра, як це роблять республі-. 

но такі видатки в допомозі 
ткордонові: 1. На 300 міль­
йонів доллрів видатки на вій­
ськову допомогу закордонові.. 
2. На 150 мільйонів долярів 
видатки.на Позичковий Фонд 
Розвитку. Згідно з підписа­
ним законом Адміністрація 
Міжнародної Співпраці мусі-
гнме на, бажання Конгресу 
давати подрібні інформації 
про те, як використовується 
суми, призначені на допомогу 
закордонові. Але Президент 
може зарядити, що Адмініст­
рація Міжнародної Співпра­
ці деколи зможе відмовитися 
інформувати Конгрес про ви­
датки в окремих справах. 

ІІАСИЛЬ ЗАХАРКІВ, член 337 
Відділу ім. їв. Франка в Бал-
тіморі, народився в містечку 
Вкшнівчик, пов. Підгонці. Мо-
лоднм хлопцем вступна до У-
краінської Галицької Армії. 
Боронив рідну землю перед 
польським окупантом, перей­
шов Збруч з Армією 1 ділив П 
долю й недолю. Коли повер­
нув додому поляка забрали 
його до війська, але ве дов­
го він там перебував. Втік до 
Німеччини, а в короткому ча­
сі переїхав до Канади, звідкі­
ля в 1029 р. переїхав до ЗДА, 
де жили його сестрн. Отав 
членом УНСоюзу 1 був діяль­
ний на народному полі. Зав­
жди жертвував на народні 
цілі. Осиротив дружину По­
шту, дочку Олю і енна Не-
еифа та сестру Анну. Прожив 
57 років. Помер ва недугу 
серця дня 20 вересни 1*69. 
В. И. П.! Е. Притули 

АНДРІП ПАТРОНИК, ді 
літний член і7в-го Відділу 
УНСоюзу в. Шякаґв, Ілл-, у-
покоівса 8-го вересня 195» в. 
Покійний ня родився в місті 
Сивок, Західна Україна. По­
лишив в смутку дружину Ка­
терину, дві дочки І одного єм­
на та шестеро внуків. Похо-
хорон відбувся 12-го вересня 
1959 р. з православної церкви 
св. Петра 1 Павла, В. П. Н. 

І. Воробель. 

НІІКОЛА ПАШЛІІН, довголіт 
ний член В-ва їм. св. Васнлія 
Великого, Відділ 168 в Перт 
Амбой, Н. Дж. помер несподі­
вано на удар серца дня 14-го 
вересни 1959 р. на 72-му ро 
nj життя. Покійний походив із 
села Потік, пов. Рогатин, За­
хідна Україна. До УНСоюзу 
вступив в 1914 році І довгі 
роки був його діяльним чле­
ном, займаючи різні урядові 
пости як фінансовий 1 рекор­
довий секретар, касир чн член 
Коїггр. Комісії? Два рази був 
теж делегатом на Конвенції. 
Був вія тихої І розважної вда­
чі. Полишив в смутку дружи 
ну Анну, дочки Катерину І 
Марію, двох зятів І трос опу. 
кіп. Похорон відбувся дня 
дня 17-го вересня 1959 р. при 
численній співучасти най­
ближчої родвня, кревянх,при 
ятедів 1 членів Відділу. Тлів 
ні останки похоронено на мі 
сцеаім цвинтарі. В. П. П. 

Григорій Бабин, секр. 
достосовус своєї політики ДО 
головної цілі тільки до забо­
бонів і до економічних стерео­
типів із перед 20 років тому. 
які не мають жадного відно­
шення до комуністичної кон­
куренції, модерної технології 
і до потреб нашої економіки. 
Сенатор-демократ з Ореґону 
Ричард Нюберґер нарікав на 
те, Що уряд виступає проти 
збільшування ф с Д еральннх 
видатків, не звертаючи увага 
на те, чи ті видатки є потрібні. 

Антологія поезії поляглих, гюзстріляннх', замуче- , 
нлх і засланих українських поетів в p.p. 1920-1945, ” 

„ОБІРВАНІ СТРУНИ" 
Вибір передмова А довідки 

БОГДАНА КРАВЦЕВА 
Ц і н а $3.00 — Замовляти: 

Svoboda Book Store 
81-83 Grand St., JERSEY CITY 8, N. J. 

* W£ еОіУвнТ НОСЕ OF- TH£ HOLP,' 
С&ГПНОЄР ZeCPlBU?, *0UT ГН/$ ТІМЄ ALMOST 
60T ЮІЛ.ЄС? 0V SOME LOCAL VATIV£6 — * 

ТАРЗАН, ч. 4,336. Думка збилася з шляху 

*АРРЬ2ЄНПУ WE НАР 
INFKIN60P ОН ТН£Ї£ 
Є>АСЄб(? LANP. Й?У WA6 
РЦЄІООЄ W600N ФВ' 

— Ми шукали більше плі-
чявн. — продовжував Ред-

філд, — але тим разом мало 
не вбили нас деякі місцеві ту­
більці ... — 

— Очевидно ми порушили 
були їхню яероторкану зем­
лю. Poft скаженів і-незабаром 
попав у небезпечно поганий 
настрій. 

Найперше він випробував 
отруту, яка вбивала мавп. А 
потім він думав про те, щоб 
позбутися тубільців . . . Для 

якоїсь божевільної причини 

він плянував гуртове вбяв-

с™0- . . &3fca 

На продаж ДІМ, 
в кімнат. Гараж, порч, оливвв 
огрівання, в Околиці Робітничо­
го Союзу, над Delaware River. 

Ціна $9.500. 
(дев'ять тисяч п'ятсот). 

Тея.: YU 2-3045 в Ню Иорку 

НА ПРОДАЖ 
2-род. ДІМ 

в Pasaalc — Lodi 
Близько гайвею ч. 46. Гарний 
город з виноградом в гарній 

околиці. Ціна — $15,000. 
Tel: GR 2-7957 

"Ц • '• • .»•' " і 

MISCELLANEOUS 

КРАПОВІ ГРИБИ 
Цілі 

Небувала пагода — $ 3.75 фунт 
Спеціально низькі ціни в тім 

році. Вигвласмо поштою. 
10RSH 

MUSHROOM CO-
168 Rivington Street, N Y C. 

Tel-: 6R 3-5393 

НАПРАВКН 
BOX ЧАСТИ до иаарааи печей, 
иугиввах, -faadaHX, нафтових, 
огрівачів парою й гарячою во­
дою, шж також усякі нові печі 

можете дістати а 
8T0VE MFRS CORP., 

182-186 Mulberry Street, 
Newark 1. N. I 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ I 
оповідання для дітей 

САВИДЬКОІ 

„Ноша Хатна" 
З розкішними великими 

ілюстраціями. 
Петра Андрусева 

Шва — $1.50 
Спішіть з замовленнями: 

"SV'CTBOD А" 
83 Oraad St., Jersey Cltv 3. N. L 

Олена Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД.. 

Збірка в 16-тьох оповідань Із 
вашої недавньої мниувшяня. 
Усі вони просякнуті яаціо-
вально-аяхоаням, антнкому-
яістнчяим 1 протимосхов-
ськям Ідейний ЗМІСТОМ 1 чи-
. гаються в захопленням. 

Ому. Ш , Шив ЇМ і 
Замовляти: 

•В V О В 0 D А" 
P.O. Box 340, 

Цпеу Сйу З, N. J. 

BUY U.S. SAVING8 BOND^ 

•— 
lytwylt&lytwyn 

UKRAINIAN 
FUNERAL DIRECTORS 

AJR CONDITIONED 
Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Ош Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINePlELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР/ ПОГРЕБНИХ 
Займається похоронами 

• BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Кчиггродьоаана температура. 
Модерна каплиця де ужитку 

Petei*7 jarema 
129 BAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORcfaard 4-25*8 

TC>C7-


